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1. Travels from India to England Comprehending 
a Visit to the Burman Empire and Journey 
through Persia, Asia Minor, European Turkey, 
&c.   
James Edward Alexander. London: Parbury, Allen, 
and Co., 1827. 1st Edition. xv, [2], 301 pp. Wide 
margins; 2 maps; 14 lithographic plates 5 of which 
are hand-colored. Late nineteenth century 
rebacking in matching mauve morocco with wide 
cloth to gutters & gouge to front cover. Marbled 
edges and endpapers.  A handsome copy in a 
sturdy binding.  Bound without half title & errata. 4to 
(8.75 x 10.8 inches). 3168.     $1,650.00 

 
 
 

2. L'Inde.   
Maurice Percheron et M.-R. Percheron Teston. Paris: Fernand Nathan, 1947. 160 
pp. Half red morocco over grey marbled paper. Gilt particulars to spine; gilt decorations 
and pronounced raised bands to spine. Decorative endpapers. Two stamps to rear 
pastedown, otherwise, a nice clean copy without further markings.  8vo. 3717.     $60.00 
 

 
 

3. Journals Kept in Hyderabad, Kashmir, Sikkim and Nepal. Two volume set.   
Edited by Richard Carnac Temple. London: W.H. Allen & Co., 1887. xxvii,314; 303 
pp. Green cloth boards with black decoration to front covers. Gilt particulars to spines. 
Losses to gutters of both volumes. Bookplate of Daniel Baugh to front pastedowns. 
Yellow endpapers. Uncut pages. Vol. I with foldout maps of "The Dominions of the 
Nizam of Haidarabad including Berar", "The Territories of the Maharaja of Jumanoo and 
Kashmir" and "City and Environs of Srinigar in Kashmir". Vol. 2 with foldout "Map to 
Illustrate Route Followed in 1859 & 1871 and Panorama from the Takht-I-Sulaiman" 
(detached) and two foldout sketches of the panorama from Takht-I-Sulaiman. Nice 
copies. 8vo. 2957.                                                                                                  $700.00 
 

 
 

4. Overland to India. With 308 illustrations from photographs, watercolour 
sketches, and drawings by the author and two maps. Two volume set.   
Sven Hedin. London: Macmillan and Co., Limited, 1910. xix, 416; xiv, 342 pp. Maroon 
cloth with gilt particulars to spines. Top edges gilt. Small amount of worming to foot of 
spine and rear hinge of vol. II. Foxing throughout, not affecting images. With both 
folding maps. A nice clean set without previous owners' names or other 
markings.  Large 8vo. 3684.                                                                                  $165.00 
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5. On Alexander's Track to the Indus, Personal Narrative of Explorations on the 
North-West Frontier of India Carried Out Under the Orders of H.M. Indian 
Government.   
Aurel Stein. London: Macmillan & Company , Ltd., 1929. 1st Edition. 187pp. Red cloth 
with gilt design to front cover gilt particulars to spine. Tear to top right of front cover and 
stain to fore edge. two folding plates (page 99) and a folding map (page 174) with 
various plates throughout, loss to upper right corner of title page, otherwise a nice clean 
copy with none of the previous owners' markings. 8vo. 3655.                               $140.00 
 

 
 

6. The Travels of Mirza Abu Taleb Khan in Asia, Africa, and Europe, during the 
years 1799, 1800, 1801, 1802, and 1803. Written by himself, in the Persian 
language. Two volume set.   
Mirza Abu Taleb Khan translated by Charles Stewart. London: Longman, Hurst, Rees, 
and Orme, London, 1810. [xxiv], 320; 418 pp. Gilt ruled polished calf. Gilt particulars to 
black calf labels to darkened spines. Blind tooled inner dentelles. Foxing and ghosting 
throughout both volumes. Wear to hinges. Nevertheless, a nice clean set.  8vo. 3675.   

$900.00 
 
 

7. On Ancient Central-Asian Tracks. Brief narrative of three expeditions in 
innermost Asia and north-western China.   
Aurel Stein. London: Macmillan and Co., Limited, 1933. 1st Edition. xxiv, 342, [ii] 
pp. Umber cloth with gilt device to front cover. Gilt particulars to spine. Top edge gilt.  
With several folding plates, including a panoramic view of the K'un-lun range. Folding 
map of "Chinese Turkistan" to rear of book. A nice clean copy. Large 8vo. 3664.   

$375.00 
 
 

8. Lhasa and its Mysteries. With a record of the expedition of 1903-1904. With 200 
illustrations and maps.   
L. Austine Waddell. New York: E. P. Dutton and Company, 1905. xxii, 530 pp. Tan cloth 
with title and gilt embellished decorations printed in red to front cover. "Lahssa" stamp 
to front cover affecting gilt lettering. Red label with gilt title and author to spine which is 
sunned; decorations to spine. Yellow endpapers. Previous owner's name inked to blank 
front fly. Folding map of "Route to Lhasa" towards rear of book. Some gatherings 
towards rear of book cracked. Nevertheless, a nice and serviceable copy. 8vo. 3663.   

$200.00 
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9. Wanderings in Burma. With illustrations and 
maps.   
George W. Bird. Bournemouth & London: F. J. 
Bright & Son; Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent & 
Co., Ltd., 1897. 2nd Edition. 410, iv pp. Green 
cloth with gilt title, author and pagoda decoration 
to front cover. Gilt title and author to spine. 
Deckled edges. Decorative endpapers. Very light 
foxing to title page and index. Some page edges 
untrimmed.  Large map of Burma and adjacent 
counties to rear pocket;  four closed tears to fold 
lines along with some discoloration and foxing. 
Otherwise, a very nice, clean copy without 
previous owners' names or other markings.  Small 
4to. 3514.                                                   $400.00 
 

 
10. The Irrigation Works of India   
Robert Burton Buckley. London & New York: Bradbury, Agnew, & Co., 1905. 2nd 
Edition. xviii, 336, [iv] pp. With five pull-out maps, five pull-out illustrated diagrams & 
numerous other illustrations.  Folio. 2200.                                                             $200.00 
 

 
11. Ancient India, as Described by Ptolemy, Being a Translation of the Chapters 
which Describe India and Central and Eastern Asia in the Treatise on Geography 
Written by Klaudios Ptolemaios, the Celebrated Astronomer, with Introductions, 
Commentary, Map....   
John W. McCrindle. London; Calcutta; Bombay: Trubner & Co.; Thacker, Spink & co.; 
B.E.S. Press, 1885. 4, xii, 373, 96 pp. Front board detached. Endpapers slightly 
darkened by binder's glue bleed. "N. Y. City. Oct. 2. 1917" inscribed on flyleaf. Includes 
black and white fold-out map of India according to Ptolemy and extensive index. 
Includes 96 page catalogue of Trubner's Oriental & Linguistic Publications to rear. 8vo. 
2574.                                                                                                                      $180.00 
 

 
12. The Ancient Geography of India. I. The Buddhist Period, including the 
campaigns of Alexander, and the travels of Hwen-Thsang. With thirteen maps.   
Alexander Cunningham. London: Trubner and Co., 1871. 1st Edition. xx, 589, 24 
pp. Full red cloth. Gilt author and partial title to label to spine. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. Inscribed with publisher's "kind regards" to half title. Clean and 
serviceable copy.  8vo. 3832.                                                                                $600.00 
 

 
 



 5      
 

 

  

12 



 6      
 

 
13. Catalogue of the Sanskrit Manuscripts in the British Museum.   
Cecil Bendall. London: The British Museum, printed by Gilbert and Rivington, Limited, 
1902. vii, 261 pp. Full purple cloth with gilt particulars to spine. Black painted 
endpapers. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. 
Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A neat and serviceable copy. 8vo. 
3854.                                                                                                                      $120.00 
 

 
14. Appendix to Pag-Sam Thi Sin. Fasciculus I. Bibliotheca Indica: A Collection of 
Oriental Works Published by the Asiatic Society of Bengal. New Series, No. 776.   
Edited by Sarat [Carat] Chandra Das. Calcutta: The Asiatic Society, 1890. 1-96 
pp. Purple wraps with particulars printed in black to front cover; losses to front and rear 
cover partially affecting text of rear cover. Lacking spine covering. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to the top right corner of the front wrap, not affecting text. Losses to bottom right 
corner of first several pages, not affecting text. Text block in Tibetan script. A clean, 
fragile yet serviceable copy.  Small 4to. 3813.                                                        $95.00 
 

 
15. Appendix to Pag-Sam Thi Sin. Fasciculus II. Bibliotheca Indica: A Collection of 
Oriental Works Published by the Asiatic Society of Bengal. New Series, No. 788.   
Edited by Sarat [Carat] Chandra Das. Calcutta: The Asiatic Society, 1891. 97-201 
pp. Scarce; OCLC lists one copy. Purple wraps with particulars printed in black to 
detached front cover. Lacking spine covering. The personal copy of Columbia and U. 
Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to the top 
right corner of the front wrap, not affecting text. Text block in Tibetan script. A clean, 
fragile yet serviceable copy.  Small 4to. 3811.                                                        $95.00 

 
 

  
16. Appendix to Pag-Sam Thi Sin. Fasciculus III. Bibliotheca Indica: A Collection of 
Oriental Works Published by the Asiatic Society of Bengal. New Series, No. 815.   
Edited by Sarat [Carat] Chandra Das. Calcutta: The Asiatic Society, 1892. 203-297 
pp. Scarce; OCLC lists one copy. Purple wraps with particulars printed in black to front 
cover; chip to fore-edge of front cover. Losses to spine. The personal copy of Columbia 
and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to 
the top right corner of the front wrap, not affecting text. Text block in Tibetan script. A 
clean, fragile yet serviceable copy.  Small 4to. 3810.                                              $95.00 
 

  
17. Appendix to Pag-Sam Thi Sin. Fasciculus IV. Bibliotheca Indica: A Collection 
of Oriental Works Published by the Asiatic Society of Bengal. New Series, No. 
845.   
Edited by Carat [Sarat] Chandra Das. Calcutta: The Asiatic Society, 1894. 299-386 
pp. Scarce. Purple wraps with particulars printed in black to detached front cover; 
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lacking rear cover. Losses to spine. The personal copy of Columbia and U. Penn 
Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to the top right 
corner of the front wrap, not affecting text. Text block in Tibetan script. A clean, 
serviceable copy.  Small 4to. 3808.                                                                         $95.00 
 

 
18. Das Kamasutram des Vatsyayana. Die Indiesche ars amatoria nebst dem 
vollstandigen kommentare (Jayamangala) des Yasodhara.   
Translated by Richard Schmidt. Berlin: Hermann Barsdorf Verlag, 1920. 6th Edition. ix, 
500 pp. OCLC lists fewer than 30 copies. Black cloth with gilt partial title and author to 
spine. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at 
Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to 
the front free fly paper. Purple stamp to corner of copyright page reads "knjiznica 
Muzeja za Umjetnost i Obrt u Zagrebu." Loss to page 5/6 affecting text. Taped repair of 
2" tear to bottom of page 5/6 affecting text. Light scholia to occasional margin. 
Otherwise, a nice, serviceable copy. Large 8vo. 3575.                                           $25.00 
 

 
19. Beitrage zur Indischen Erotik; das liebesleben des Sanskritvolkes nach den 
quellen dargestellt.   
Richard Schmidt. Berlin: Herman Barsdorf, 1922. xi, 691, [i] pp. Brown paper boards 
with partial title printed to front cover. Brown pebbled cloth spine covering with author 
and partial title printed to head of spine. Top edge painted red. "Made in Germany" 
stamped to bottom of title page, not affecting text. A clean copy without previous 
owners' names.  Large 8vo. 3873.                                                                           $30.00 
 
 
20. Beitrage zur Indischen Erotik; das liebesleben des Sanskritvolkes nach den 
quellen dargestellt.   
Richard Schmidt. Leipzig: Lotus-Verlag, 1902. viii, 976 pp. Black cloth with gilt 
particulars to spine. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught 
Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is neatly 
inscribed to the front free fly paper. Occasional scholia to margins throughout. 
Otherwise, a nice clean copy without further markings.  Large 8vo. 3574.             $50.00 
 
  
21. A Classical Dictionary of Hindu Mythology and Religion, Geography, History, 
and Literature. Trubner's Oriental Series.   
John Dowson. London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd., 1903. 4th Edition. xix, 
411 pp. Orange cloth with gilt publisher's/series device to front cover. Printed decoration 
and gilt particulars to spine. Brown painted endpapers with closed tear to top edge of 
front endpaper. Previous owner's names inked to verso of front fly. A nice, clean 
serviceable set. 8vo. 3631.                                                                                      $55.00 
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22. Village, Town, and Jungle Life in India. With 
Illustrations.   
A. C. Newcombe. Edinburgh & London: William 
Blackwood and Sons, 1905. x, 417, 2 pp. Maroon 
cloth with pictorial printed in black to front cover. 
Gilt particulars to spine. Maroon painted 
endpapers. With frontispiece and tissue guard. 
Occasional foxing, mostly marginal. A nice, clean 
copy without previous owners' names or other 
markings.   Large 8vo. 3538.                         $75.00 
 

 
23. Essays on the Languages, Literature, and 

Religion of Nepal and Tibet: together with further papers on the geography, 
ethnology, and commerce of those countries. Two parts in one.   
B. H. Hodgson. London: Trubner & Co., 1874. xi, 145; 124 pp. Oxblood cloth with blind-
stamped decoration to front cover and gilt particulars to spine. Light wear to head and 
tail of spine. Small loss to bottom edge of rear cover near spine. Black painted 
endpapers. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at 
Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to 
the front fly paper. Occasional penciled scholia, otherwise a nice, clean copy. Large 
8vo. 3590.                                                                                                              $600.00 
 

 
24. A History of the Maratha People. Three volume set. 
C.A Kincaid, Rao Bahadur D.B. Parasnis AKA  Dattatraya Balavanta Parasanisa. 
London: Oxford University Press, 1918,1922,1931Vol. [iv], 279; [viii], 332; [xi], 503 
pp. Volumes I and II blue cloth, volume III red cloth. Particulars in gilt to spines. Volume 
III lacks front fly and bears wear to front hinge. Otherwise, nice clean copies without 
previous owners' names or other markings.  A scarce set in two volumes but nearly 
unobtainable in three.   8vo. 3028.                                                                        $450.00 
 

 
25. Chanhu-Daro Excavations 1935-36 American Oriental Series   
Ernest J. H. Mackay. New Haven: American Oriental Society, 1943. xv, 338, xcvi 
pp. Dark green cloth with gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia and 
University of Pennsylvania Sanskrit Professor Royal W. Weiler, whose name is neatly 
inscribed to the front fly paper. A very nice, clean copy without further markings.  4to. 
3644.                                                                                                                      $166.00 
 

  
26. Report on the Administration of Bengal, 1898-99.   
Calcutta: Bengal Secretariat Press, 1900. First. [ii],345;[viii],328;iv,cccxiv pp. Beveled 
salmon cloth covered boards. Many large folding colored maps including Map of the 
Bihar & Benares Opium Agencies showing cultivation under poppy & the Bengal 
government's monopolistic opium production for 1898 (nearly all of which was destined 
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for China and Southeast Asia). This copy withdrawn from the  Drew Theological 
Seminary. Forwarded thence (as noted by stamp on title page) by order of the 
Lieutenant Governor of Bengal.  Folio. 1540.                                                     $1,210.00 
 

 
27. The History of Aryan Rule in India. From the earliest times to the death of 
Akbar.   
E. B. Havell. London, Calcutta & Sydney: George G. Harrap & Company Ltd., [1918]. 
xxxi, 582, [i] pp. Sage cloth with gilt title and author to front cover and gilt particulars and 
decoration to spine. With small folding "Map of Ancient India" and "Map of India under 
Muhammadan Rule".   A handsome book in the scarce original dust jacket without 
previous owners' names or other markings. 8vo. 3571.                                        $110.00 
 

 
28. Indian Mutiny and in Particular a Narrative of Events at Cawnpore, June and 
July 1857. by J. Lee …who was present…after the Butchers completed their 
sanguinary work in "The House of Massacre." Together with: A Narrative of My 
Travels and my visit to England and America.   
J. Lee. Cawnpore: The Victoria Press, 1893. xi, [v], 35; 40, [xix] pp. Original printed teal 
wraps with losses to spine. Very scarce. 8vo (13 x 21 cm). 577.                          $600.00 
 
 
29. The Cambridge History of India Volume I: Ancient India Cambridge History of 
India 1.   
E. J. Rapson. New  York : Macmillan, 1922. First Edition. 736. 736pp., + [60] pp. plates 
+ foldout map.  Dark green publisher's cloth with gilt titling to spine.  Large 8vo. 2012.   

$90.00 
 

  
30. The Cambridge History of India Volume IV: The Mughul Period Cambridge 
History of India 4.   
Sir Wolsley Haig, Edited by Richard Burn . Cambridge : University Press, 1937. First 
Edition.  670pp., + [58]pp. plates + foldout map.  Green publisher's cloth with gilt titling 
to spine.  Large 8vo. 2013.                                                                                      $95.00 

 
 

31. History of India. From the earliest times to the present day.   
Captain L. J. Trotter. London: Society for Promoting Christian 
Knowledge, 1889. Revised and enlarged. lx, 429 pp. Half blind ruled 
brown calf over marbled paper. Gilt title and author to red morocco 
label to spine. Gilt decorations to spine which is worn. Bookplate of 
previous owner to front pastedown. Previous owner's name inked to 
blank front fly. Folding map of India to rear of book with small loss 
along fold line not affecting text or image. A very nice, clean copy 
without further markings. Small 8vo. 3585.   

$35.00 
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32. An Account of the Kingdom of Nepaul, being the substance of observations 
made during a mission to that country in the year 1793. Illustrated with a map and 
other engravings.   
William Kirkpatrick. London: William Miller, 1811. xix, [i], 386, [ii], [iv] pp. Attractive later 
binding of gilt tooled red morocco with gilt decorations and particulars to spine. Previous 
owner's name in gilt to foot of spine. All edges gilt. Gilt inner dentelles. Marbled 
endpapers. Lacks plate called for at page 132, however no evidence of it ever being 
there. Large folding map of Nepal with routes taken by Kirkpatrick. 2.5 inch tear near 
horizontal fold line to right of map not affecting image. Some foxing, otherwise, a very 
nice clean copy. 4to. 3689.                                                                         $2,350.00 
 
  

 
33. Historical Account of Discoveries and Travels in Asia, from the earliest ages to 
the present time. Three volume set.   
Hugh Murray. Edinburgh; London: Archibald Constable and Co.; Longman, Hurst, Rees, 
Orme and Brown, 1820. xvi, 517; viii, 525; viii, 544 pp. Handsome recent binding of 
maroon morocco with gilt decorations to covers and gilt particulars and decorations to 
spines. Previous owner's name in gilt to feet of spines. Gilt inner dentelles. Marbled 
endpapers. Large folding map to front of each volume. Second folding map to vol. I. 
Foxing throughout all volumes. Nevertheless, an attractive set. Large 8vo. 3666.   

$550.00 
 

 

34. Interesting Historical Events relative to the 
Provinces of Bengal, and the Empire of Indostan. 
With a seasonable hint and perswasive [sic] to the 
honourable the court of directors of the East India 
Company as also the mythology and cosmogeny, 
fasts and festivals of the Gentoos, followers of the 
Shasath. And a dissertation on the 
metempshychosis, commonly, though erroneously, 
called the Pythagorean Doctrine. Three parts bound 
as one.   
J. Z. Holwell. London: T. Becket and P. A. de Hondt, 
1766, 67 & 71. 233, [i]; 152; 226 pp. Quarter grey cloth 
over brown paper. Abbreviated title printed to paper label 
to spine. Previous owner's name inked to front 
pastedown. Front gutter cracked, some losses to rear 
gutter. Several folding plates between parts I/II and II/III, 
with old tape repairs to some fold lines and a closed tear 
to plate five. A nice, serviceable copy.  8vo. 3679.   

$300.00 
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35. Mkhas-pahi-dgah-ston (aka mkhas pa'i dg'ston) of Dpah-bo-gtsug-lag (aka 
Lho-brag-chos-hbyun and dpa' bo gtsug lag and Pawo Tsuglag Threngwa). Sata-
Pitaka Series, Indo-Asian Literatures Volume 9, Part 4. 
Dr. Lokash Chandra (edited by Raghu Vira). New Delhi: International Academy of Indian 
Culture, 1962. This fourth part completes the chos-hbyun of Dpah-bo-gtsug-lag, an 
Incarnate Karmapa Lama of the 16th century. Loose as issued in green cloth chemise 
with silk ties. Gilt particulars to spine with slight wear. Foxing to pastedown of chemise 
and title page, otherwise, a clean copy. Please expect postage for overseas orders. 4to. 
3250.                                                                                                                      $170.00 
 
  

 
36. The Ameer Namah. A Persian Work Compiled by Moonshee Ameer Ali Khan 
Bahadoor, with an Abstract Translation in English.  
Moonshee Ameer Ali Khan Bahadoor (Ameer alli Khan Bahadur). Calcutta: Muzhurool-
Ajauyeb Press, 1870. 1st Edition. 1st Printing. 56, 378, 10 pl. Brown cloth with blind-
stamped decorations to covers and gilt particulars to spine, which has been 
professionally rebacked. Light foxing throughout. Inscribed to "[Judge Elphinstone] 
Jackson with the author's best compliments-" at rear of book. Jackson was born in 
Calcutta, India, the son of a leading judge.  Following his studies in England, he 
returned to India, and together with others founded the Indian Football Association in 
1893.  Photographic plates (each affixed to blank leaves contemporary with publication) 
of the Duke of Argyll,  Alfred Ernest Alfred Duke of Edinburgh (signed and dated), 
Countess of Mayo, Sir Cecil Beadon (past Lt. Governor of Bengal), Lord John Lawrence 
(Governor-General of Bengal), Sir F.J. Halliday, Sir William Grey, Earl of Mayo, Queen 
Victoria (after a painting) and Ameer ali Kahn Bahadoor,  Bahadoor gives a history of 
the recent British rule in India including his family's role in the rebellion (or in his words 
"mutiny") of 1857. Royal octavo. 1553.                                                               $8,400.00 

 
 

37. The History of Nadir Shah, formerly called 
Thames Kuli Khan, the present emperor of Persia. 
To which is prefix'd a short history of the Moghol 
emperors. At the end is inserted a catalogue of 
about two hundred manuscripts in the Persic and 
other Oriental languages, collected in the east..   
James Fraser. London: A. Millar, 1742. 2nd Edition. 
vi, 234, [6], 40 pp. Gilt ruled polished brown calf. 
Raised bands and gilt particulars to spine. Gilt ruled 
inner dentelles. Marbled papers. Marginal foxing. 
Folding frontispiece. Previous owner's name inked to 
dedication page, not affecting text. Folding "Map of 
the Moghol Empire and Part of Tartary" to beginning 
of book suffering a closed 2 inch tear but otherwise 

intact. A nicely bound otherwise clean copy without further markings.  8vo. 3536.   
$470.00 
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38. The Life of Shavaji Maharaj. Founder of the Maratha Empire.  
Adapted by N. S. Takakhav after K. A. Keluskar. Bombay: Manoranjan Press, 1921. xvi, 
[644] pp. Review copy. Purple cloth with gilt particulars to faded spine. "With the 
compliments of the Literary Editor of the "Madras Mail"" tipped to front fly. Ink inscription 
to front fly reads "To the Editor of the Madras Mail for the favour of reviews/K. A. 
Keluskar." Small puncture through rear cover affecting blank rear fly papers. 
Nevertheless, a clean, serviceable copy. 8vo. 3681.                                               $90.00 
 

 
 

39. Banabhatta's Biography of King Harshavardhana of 
Sthanvisvara with Sankara's Commentary, Sanketa. 
Edited with critical notes. Bombay Sanskrit and Prakrit 
Series LXVI.   
A. A. Fuhrer. Bombay: Government Central Press, 1909. 
Limited Edition. iv, 342, 4 pp. One of only 1000 copies. 
Maroon cloth with "Harsacarita" to spine. Publisher's 
original price crossed out on title.  Occasional foxing. 
Personal copy of University of Pennsylvania and Columbia 
Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly 
inscribed to the front fly. A nice, clean serviceable 
copy. 8vo. 3508.                                                         $65.00 
 
  
  
40. The Harsa-Carita [Harshacharita] of Bana [Banabhatta].   
Translated by E. B. Cowell and F. W. Thomas. Delhi, Varanasi & Patna: Motilal 
Banarsidass, 1961. xiv, 284 pp. Brown cloth with particulars printed to front cover and 
spine in black. Light foxing to edges. The personal copy of Columbia and U. Penn 
Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Some 
notations penciled throughout, otherwise, a nice clean copy without further 
markings.  8vo. 3822.                                                                                              $45.00 
 

 
 
41. Kalhana's Rajatarangini. A chronicle of the kings of Kasmir. Translated, with 
an introduction, commentary, & appendices. Two volume set.    
Translated with commentary by M. A. Stein after Kalhana. London: Motilal Banarsidass, 
1961. xxxi, 144, 402; iv, 555 pp. Green cloth with gilt title to front covers and gilt 
particulars to spines. The personal copies of Columbia and University of Pennsylvania 
Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly paper 
of volume I. Some foxing to both volumes, primarily to endpapers and first and last 
pages. Folding chart to volume I. Maps of "Ancient Srinigar" and "Parihasapura and 
confluence of Vitasta and Sindhu" in pocket at rear pastedown. Occasional scholia, 
otherwise a nice, serviceable set.  8vo. 3626.                                                       $200.00 
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42. The Anglo-Indian Codes. Volume I.   
Whitley Stokes. Oxford: The Clarendon Press, 1887. xxxii, [i], 1034, 
[i]. Quarter red morocco over black cloth. Gilt particulars to spine. 
Previous owner's name in gilt to foot of spine. Bookplate of previous 
owner removed from front pastedown; otherwise, a nice clean 
copy. Thick 8vo. 3627.                                                             $470.00 
 

 
 

 
43. Si-Yu-Ki. Buddhist Records of the Western World. Translated from the Chinese 
of Hiuen Tsiang. Popular edition. Trubner's Oriental Series. Two volumes in one. 
Samuel Beal. London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd. cviii, 242; 369 pp. Dark 
green cloth with series' device blindstamped to front cover. Gilt particulars to spine. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Some instances of inked scholia. Pages of 
Weiler's typed notes loose to book. A very nice, clean copy without further 
markings. Large 8vo. 3805.                                                                                   $105.00 
 

 
 

44. Vicitrakarnikavadanoddhrta. A collection of Buddhist legends. Nevari text. 
Oriental Translation Fund New Series XXXI.   
Edited and translated by Hans Jorgensen. London: Royal Asiatic Society, 1931. 344 
pp. Blue pebbled cloth with gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia and 
U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front 
fly. Oxygen burns to front and end fly papers, otherwise, a very nice, clean copy without 
further markings.  8vo. 3801.                                                                                 $187.50 
 

 
 

45. Tibetan Buddhistology   
Shyuki Yoshimura. Kyoto: Research Society for the Eastern Sacred Books, Ryukoku 
University, 1953. xiv, 52, 47 pp. Full blue cloth. Title gilt to spine. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. A very nice and clean copy. Small 4to. 3842.                         $205.00 
 

 
 

46. Buddhist Cave Temples of India.   
R. S. Wauchope. Calcutta: Calcutta General Print Co., 1933. 1st Edition. ix, 121 
pp. Quarter red cloth over red paper. Some pages uncut.  Fifty-one plates. A nice 
serviceable copy.  Small 4to. 3849.                                                                         $95.00 
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47. Rig-Veda-Sanhita. A collection of ancient Hindu hymns, constituting the first 
ashtaka, or book, of the Rig-Veda; the oldest authority for the religion and social 
institutions of the Hindus. Translated from the original Sanskrit. 
H. H. Wilson. London: Wm. H. Allen and Co.,1850. li, 341 pp. Attractively bound in half 
blind ruled red calf over marbled paper boards. Gilt partial title to black leather spine 
label; gilt decorations to spine. Top edge gilt. Marbled endpapers. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. A very nice clean copy. 8vo. 4104.                                         $125.00 

 
 
48. Dasabhumikasutra et Bodhisattvabhumi. Chapitres Vihara et Bhumi. Publies 
avec une introduction et des notes. Societe Belge d'Etudes Orientales.   
Vasubandhu translated by J. Rahder. Paris & Louvain: Paul Geuthner & J.-B. Istas, 
1926. xxviii, 99, [i], 28 pp. Half black morocco over black paper covered boards. Five 
raised bands. Decorative endpapers. Acidic text block toned with some losses to 
prefatory pages not affecting text. Occasional scholia inked and penciled throughout. A 
nice, serviceable copy. Large 8vo. 3782.                                                              $160.00 
 
 
49. Catasahasrika-Prajna Paramita; A theological and philosophical discourse of 
Buddha with his disciples in a hundred-thousand stanzas. One volume in two 
bindings. 
Edited by Pratapacandra Ghosa. Calcutta: Asiatic Society of Bengal, 1902. [c. 
1747]. Part I, fascicle I. Navy cloth with gilt title to spine. Taped repair to fore edge of 
title page and preface of first book. Taped repair to fore edge of second book not 
affecting text. The copies of Columbia & University of Pennsylvania Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose name is neatly penned to title page. Nice clean copies without 
other markings.  8vo. 3148.                                                                                $1,350.00 
 

 
50. The Dathavansa; or, the history of the tooth-relic of Gotama Buddha. 
Translated into English, with notes.   
Mutu Coomara Swamy. London: Trubner & Co., 1874. [xxii], [23-100] pp. Magenta cloth 
boards. Gilt title and author to front cover. Spine faded. Light foxing to preliminary and 
penultimate pages. Otherwise, a nice clean copy without previous owners' names or 
other markings.  8vo. 3104.                                                                                   $410.00 
 

 
51. The Jataka-Mala. Stories of Buddha's former incarnations. Otherwise entitled 
Bodhisattva-Avadana-Mala.   
Arya-Cura edited by Hendrik Kern. Cambridge, Massachusetts: The Harvard University 
Press, 1943. Reprint. [xiv], 254 pp. Black cloth with gilt particulars to spine. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Text in Sanskrit. Some scholia penciled 
throughout, otherwise, a very nice, clean copy. Small 4to. 3829.                            $60.00 
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52. Catalogue of the Buddhist Sanskrit manuscripts in the University Library, 
Cambridge: with introductory notices and illustrations of the palaeography and 
chronology of Nepal and Bengal.   
Cecil Bendall. Cambridge: The University Press, 1883. liv, 225, 31, [i] pp. Full black 
cloth. Gilt partial particulars to spine. Front and rear hinges beginning at head and tail of 
spine. Some wear to head and tail of spine. The personal copy of Columbia and U. 
Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is inked to front fly. Folding 
genealogical plate to beginning of book; two folding plates each of palm leaf 
manuscripts in facsimile and tables of Sanskrit to rear of book. Thirty-one page 
"Catalogue of Works Published for the Syndics of the Cambridge University Press" at 
rear of book. A nice clean copy without further markings.  8vo. 3783.                  $200.00 
 

 
53. The Milindapañho. Being Dialogues Between King Milinda and the Buddhist 
Sage Nagasena.   
Edited by V. Trenckner (With C.J. Rylands and Rhys Davids). London: Luzac & 
Company Ltd. for Pali Text Society, 1962. xi, 466 pp. Full green cloth. Gilt particulars to 
spine. Some wear and sunning to spine. Gift inscription to previous owner neatly inked 
to front fly. Some scholia penciled to margins, particularly to front of book. A neat and 
serviceable copy.  8vo. 3800.                                                                                  $50.00 
 

 
54. Le Canon Bouddhique en Chine. Les Traducteurs et les Traductions. 
Publications de l'Universite de Calcutta.  Two volume set. 
Prabodh Chandra Bagchi. Paris: Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1927 & 1938. lii, 
436; [i], 437-743 pp. Printed wraps with particulars to front cover and spine. Tanning to 
spines and foxing to covers near spines and fore edges. Deckle edges to vol. 1. The 
copy of Columbia & University of Pennsylvania Sanskrit professor Royal W. Weiler 
whose name is neatly penned to the front free fly of both volumes. A nice, clean 
set.  Small 4to. 2943.                                                                                             $275.00 

 
 

55. Ancient Buddhism in Japan. Sutras 
and ceremonies in use in the seventh and 
eight centuries A.D. and their history in 
later times. Two volume set.   
M. W. de Visser. Leiden: E. J. Brill, 1935. xi, 
423; vii, [427]-763, [i] pp. Cream cloth with 
title, author and publisher's device printed in 
blue to front covers and particulars in blue to 
spines. Foxing to edges. Light occasional 
foxing throughout both volumes. A nice clean 
set without previous owners' names or other 
markings.  Large 8vo. 3600.              $110.00 
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56. Dhammapadam [Dhammapada] Buddhist Texts of the Northern and Southern 
Schools.   
Edited by Carat [Sarat] Chandra Das and Seelakkhanda [Silaskandha] Thera. Calcutta: 
Buddhist Text Society of India, 1899. 114, [ii] pp. Dark green cloth boards with gilt 
particulars to spine. Note inked to front pastedown. Title page (nearly detached) and 
advertisements to front and rear of book are printed on acidic paper and suffer chips, 
tears and taped repairs with adjacent pages suffering acid burns. Text block is less 
acidic and intact with blue and red penciled scholia throughout. Personal copy of 
University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose 
name is neatly inscribed to the front fly. A still practical copy without further 
markings.  Large 8vo. 3497.                                                                                  $180.00 
 
 

 
57. The Kacyapaparivarta, a Mahayanasutra of the Tanakuta class, edited in the 
original Sanskrit in Tibetan and in Chinese.   
Shanghai: The Commercial Press, Ltd., 1926. 1st Edition. xxvi, 234, [ii] pp. Half black 
faux morocco over brown cloth. Gilt particulars to spine. Wear to hinged. Occasional 
scholia inked throughout. Otherwise, a nice clean copy without further markings. Small 
4to. 3379.                                                                                   $550.00 
 
 
  
58. The Kacyapaparivarta: a Mahayanasutra of the Ratnakuta class, edited in the 
original Sanskrit, in Tibetan, and in Chinese. 
Alexander von Staël-Holstein. Shanghai: Commercial Press, Ltd., 1926. 1st Edition. 
xxvi, [236] pp. This copy neatly signed on the front fly by noted sinologist and linguist Li 
Fang-Kuei.  A nice copy with bright gilt Chinese and transliteration to spine. 4to. 1471.   

$700.00 
 
 
 

59. Saddharma Pundarika AKA White Lotus Sutra AKA Scripture of the Lotus 
Blossom of the Fine Dharma.   
Compiled by Ekai Kawaguchi. c. 1926. [62] pp. String bound chartreuse cloth boards 
with title to cloth label to front cover. Losses to spine covering. All edges gilt. Foxing to 
front and rear covers. Sur blanc photographic plates of the palm-leaf manuscript 
obtained by Ekai Kawaguchi. This sutra is referenced in the first line of the preface of 
Kawaguchi's book "Three Years in Tibet" as the "Aphorisms of the White Lotus of the 
Wonderful or True Law." A  nice copy of this hard to find book.  Oblong Small 4to. 3275.  

$600.00 
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60. The Karunapundarika: Chapters I & II. A Dissertation in Oriental Studies.   
Royal W. Weiler. Philadelphia: Self-published, 1956. xc, 356, 6, 2, 4 pp. Black faux 
morocco cloth with original wraps bound in. With penciled decorations by Marjorie 
Weiler. Some occasional foxing. Corrections, editions and notations in red ink and 
pencil throughout. "Presented to the Faculty of the Graduate School of the University of 
Pennsylvania in Partial Fulfillment of the Requirements for the degree of Doctor of 
Philosophy." 4to. 3785.                                                                                       $1,250.00 
 

 
 

61. The Golden Annals of Lamaism, Sata-Pitaka Series, Indo-Asian Literatures 
Series 34.   
Raghu Vira (edited by Dr. Lokesh Chandra). New Delhi: International Academy of Indian 
Culture, 1964. Loose as issued in green cloth chemise with silk ties. Gilt particulars to 
spine. Accession stamp of University of Pennsylvania to paste down of chemise. 
Personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler. Please 
expect extra postage for overseas orders.  4to. 3269.                                          $150.00 

 
 

62. The Hevajra Tantra. A Critical Study. London Oriental Series 6. Two volume set. 
 D. L. Snellgrove. London, New York, Toronto: Oxford University Press, 1959. xv, 149; 
xi,  188 pp. Green cloth with gilt particulars to spines. With printed dust jackets. Foxing 
to page edges. Some foxing to interiors of both volumes, particularly endpapers and first 
and last pages. The personal copy of Columbia and University of Pennsylvania Sanskrit 
Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly paper. A nice, 
clean serviceable set. Large 8vo. 3614.                                                                $100.00 
 

 
63. The Subhasitaratnakosa Harvard Oriental Series 42.   
Compiled by Vidyakara, edited by D. D. Kosambi and V. V. Gokhale. Cambridge: 
Harvard University Press, 1957. cxix, 341 pp. Spruce cloth with work gilt particulars to 
spine. Scholia to front pastedown and occasionally throughout. The personal copy of 
Columbia and University of Pennsylvania Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose 
name is neatly inscribed to the front fly paper.  A nice, serviceable copy.  Small 4to. 
3613.                                                                                                                      $110.00 
 
 
64. An Introduction to Buddhist Esoterism. 
Benoytosh Bhattacharyya. Oxford University Press, 1932. viii, [iv], 184 pp. Blue cloth 
with gilt particulars to spine. Discolored to front cover near spine. With remnants of 
orange printed dust jacket. Inscribed by author to University of Pennsylvania and 
Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler in ink to front fly. Some foxing throughout, 
particularly to pastedowns and endpapers. Some foxing to fore edges. A nice clean 
copy without further markings.  Large 8vo. 3531.                                                    $90.00 
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65. Vinaya Texts. The Sacred Books of the 
East XIII, XVII & XX. Three books in three 
volumes. 
Edited by F. Max Muller, translated by T. W. 
Rhys Davids and Hermann Oldenberg. Delhi: 
Motilal Banarsidass, 1965. Brown cloth with gilt 
particulars to spines. Foxing to top edges. The 
personal copies of Professor Royal W. Weiler, 
who taught Sanskrit at Columbia and the 
University of Pennsylvania, and whose name is 
neatly inscribed to the front fly papers of all 
volumes. Scholia inked to volume xiii. Adhesive 
remnants to pastedowns of volumes xviii & xx. 
Otherwise, a nice clean set. 8vo. 3597.  $125.00 
 

 
 

66. Milinda's Questions Vols. I & II. Sacred Books of the Buddhists XXII & XXIII.   
Translated by I. B. Horner. London: Luzac & Company, LTD., 1963; 1964. lvii, 324; x, 
327 pp. Quarter black cloth over red cloth. Paper label with printed particulars to spine. 
Some foxing along top edges. Minor scholia penned throughout volumes. The personal 
copies of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is 
neatly penned to front fly papers. 8vo. 3840.                                                         $225.00 
 

 
 

67. Suvarnaprabhasottamasutra [Suvarnaprabhasa Sutra]. Das Goldglanz-Sutra. 
Ein Sanskrittext des Mahayana-Buddhismus. Die Tibetischen Ubersetzungen mit 
einem Wörterbuch. Erster band. Die Tibetischen ubersetzugen. Mit einer tafel.   
Johannes Nobel. Leiden & Stuttgart: E. J. Brill & W. Kohlhammer, 1944. xxix, [309] 
pp. Drab green cloth with particulars and publisher's device printed in red to front cover. 
Particulars printed in red to spine. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Light scholia 
penciled throughout. Otherwise, a very nice clean copy. Large 8vo. 3790.          $185.00 
 

 
 

68. The Suvarnaprabhasa Sutra. A Mahayana text called "The Golden Splendour." 
 Bunyiu Nanjio revised and edited by Hokei Idzumi. Kyoto: The Eastern Buddhist 
Society, 1931. xxxviii, 222 pp. Olive cloth with gilt Japanese characters to front cover; 
gilt title and decorative device to spine. Light wear to covers, some wear to head and tail 
of spine. Deckled edges. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Housed in worn 
printed paper slipcase. A very nice, clean copy. Large 8vo. 3839.                        $300.00 
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69. Glossary of the Sanskrit, Tibetan, Mongolian and Chinese versions of the 
Dasabhumika-sutra [Dasabhumika Sutra] (Buddhica: documents et travaux pour 
l'étude du Bouddhisme).   
J. Rahder. Paris: Librarie Orientaliste Paul Geuthner, 1928. First. viii, 202, [i] pp. An 
attractive copy of the first edition in half black calf. 4to. 1522.                              $433.00 
 

 
70. Tattvasamgrahah (aka Tattvasamgraha or Tattvasangroha).   
Santaraksita with commentary by Kamalasila (aka Kamalacila). 936 pp. Scarce. 
Burgundy cloth boards with gilt title and author to spine. The personal copy of Columbia 
and University of Pennsylvania Sanskrit Professor Royal W. Weiler, whose name is 
neatly inscribed to the front fly paper. Entirety of text in Sanskrit. A nice, clean copy 
without further markings.  Large 8vo. 3645.                                                       $3,400.00 
 

 
71. The Mahávansi, the Rájá-Ratnácari, and the RájáVali; forming the Sacred and 
Historical Books of Ceylon; also a Collection of Tracts illustrative of the Doctrines 
and Literature of the Buddhism, translated from the Singhalese [sic]. Three 
volume set.   
Edward Upham (editor). London: Parbury, Alle, & Co., 1833. 1st Edition. Blind stamped 
green cloth boards with gilt details to spine.  A surprisingly clean set without foxing, 
previous owners' names or other markings.  Wear to heads & tails as well as loss to tail 
of volume I. 8vo. 3305.                                                                                          $450.00 
 

 
72. Suvikrantavikrami-Pariprccha Prajnaparamita-Sutra. With an introductory 
essay.   
Edited by Ryusho Hikata. Fukuoka, Japan: Committee of Commemoration Program for 
Dr. Hikata's Retirement from Professorship (Kyushu University), 1858. lxxxiii, [ii], 142, 
[7], [i] pp. Blue cloth with gilt particulars to spine. Light foxing to preliminary pages. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. With seven folding tables to rear of book. A very 
nice clean copy. Large 8vo. 3843.                                                                         $105.00 

 
 

73. The Mystics, Ascetics, and Saints of India. A study of 
Sadhuism, with an account of the Yogis, Sanyasis, Bairagis, 
and other strange Hindu sectarians.   
John Campbell Oman. London: T. Fisher Unwin, 1905. xv, 291, 
xii pp. Green cloth with printed decoration, title and author to front 
cover. Printed decoration and gilt particulars to faded spine. Top 
edge gilt. The personal copy of Columbia and University of 
Pennsylvania Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is 
neatly inscribed to the front fly paper. Previous owners' names 
inked to front fly and half title pages. Loss to fore edge of page 
283 not affecting text. A nice clean copy. 8vo. 3632.          $75.00  
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74. The Sacred Books of the Hindus. The Adhyatma Ramayana.   
Translated by Rai Bahadur Lala Baij Nath. Bahadurganj, Allahabad: Sudhindra Nath 
Vasu at the Panini Office, 1913. ii, v, 227 pp. Dark blue cloth with gilt partial title to 
spine. Printed on native paper. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Ink scribbling to 
top of title page; remainder of ink notation to bottom of title page, neither affecting text. 
Notations to text, particularly at beginning of book. Nevertheless, a nice, serviceable 
copy.  Large 8vo. 3820.                                                                                           $90.00 
  
75. Stotramala. A garland of Hindu prayers. A translation of prayers of Maratha 
poet-saints, from Dnyaneshvar to Mahipati. The Poet-Saints of Maharashtra 6.  
Translated by Justin E. Abbot. Poona: Scottish Mission Industries, 1929. xv, 331 
pp. Brown cloth with gilt particulars to front cover and spine. Foxing along top edge. 
Inscribed to front fly paper "With the compliments of the translator" dated 1930. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. A very nice, clean copy without further 
markings.  12mo. 3825.                                                                                           $95.00 
 

 
 

76. Srimadbhagavadgita, with the commentaries, 
Srimat-Sankarabhashya with Ânandagiri; 
Nîlakanthî; Bhâshyotkarshadipika of Dhanapati; 
Srîdharî; Gîtârthasagraha of 
Abhinavaguptâchârya; and Gûdhârthadîpika of 
Madhusûdana with Gûdhârthatatvâloka of 
Srîdharma. 
Wasudev Laxman Shastri Pansikar (ed.). Bombay: 
Tukaram Javaji of the Nirnaya-Sagar Press, 1912. 
776, 230, 6, 3 pp. Scarce; OCLC lists only six 
copies. Half blind tooled burgundy polished calf 
over cloth. Gilt abbreviated title and decorations to 
spine. Decorative floral endpapers.  Occasional 
foxing throughout. The personal copy of Professor 

Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, 
and whose name is neatly inscribed to the front free fly. Occasional scholia and 
underlining throughout. A nice copy without further markings. Large 8vo. 3377.   

$425.00 
 

77. The Brihat Samhita of Varaha Mihira. Aryan Miscellany Samhita Series. Two 
volumes bound as one.   
Varahamihira (Translated by N. Chidambaram Iyer). Madura: The South Indian Press, 
1884 & 1885. [xii], 211; 258 pp. Rebound in full brown morocco with blind tooling to front 
cover and raised bands and gilt particulars to spine. Small notation inked to top right 
corner of title page. Otherwise, a clean and handsome copy. 8vo. 2959.             $750.00 
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78. Vedische Mythologie. Two volume set. 
Alfred Hillebrandt. Breslau (Wroclaw): M. & H. Marcus, 1927 & 1929. 2nd Edition. 547; 
x,496 pp. Green cloth boards with gilt titles to front covers and gilt particulars to spines, 
which are faded. Binding of vol. I loose. Gilt to cover of vol. II faded. Otherwise, nice 
clean copies.  The copy of Columbia & University of Pennsylvania Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose name is neatly penned to the front free fly of both 
volumes.  Large 8vo. 2946.                                                                                   $200.00 
 

 
79. The Moksadharma [Moksha Dharma or Moksa Dharma]. Fascicules 22, 23, & 24 
of The Mahabharata. Three volume set. 
Edited by Vishnu S. Sukthankar and S. K. Belvalkar. Poona [Pune]: Bhandarkar Oriental 
Research Institute, 1951, 52 & 53. Brown cloth with original wraps bound in. Gilt 
particulars to spines. The personal copies of Columbia and University of Pennsylvania 
Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly 
papers of all volumes. Some stray markings to front wraps. Otherwise, a nice clean and 
serviceable set. 4to. 3610.                                                                                     $110.00 
 

 
80. Rig-Veda. Ubersetzt und mit kritischen und erlauterndan anmerkungen 
versehen. Two volume set.   
Hermann Grassman. Leipzig: F. A. Brockhaus, 1876 & 1877. viii, 589; 523, [i] 
pp. Original wraps bound in quarter morocco over marbled paper. Gilt particulars to 
spines which are worn and suffer some losses. Signed personal copies of Columbia and 
U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler. Some foxing throughout both volumes, 
otherwise, clean serviceable copies.  8vo. 3688.                                                  $128.00 

 
81. Rigveda Brahmanas: The Aitareya and Kausitaki Brahmanas of the Rigveda. 
Translated from the original Sanskrit. Harvard Oriental Series 25.   
Arthur Keith Berriedale. Cambridge: Harvard University Press, 1920. xii, 555, [vii] 
pp. Black cloth with gilt particulars to spine. Top edge gilt. Some foxing to endpapers. 
The personal copy of Columbia and University of Pennsylvania Sanskrit Professor 
Royal W. Weiler  whose name is neatly inscribed to the front fly paper. Occasional 
scholia, otherwise a nice clean copy. 8vo. 3615.                                                   $200.00 
 

 
82. Rig-Veda [Rigveda] Repetitions. The repeated verses and distichs and stanzas 
of the Rig-Veda in systematic presentation and with critical discussion. The 
Harvard Oriental Series. Three parts in two volumes.   
Maurice Bloomfield. Cambridge: Harvard University Press, 1916. xvi, 487; 491-690, [iii] 
pp. Black cloth with gilt particulars to spines. The personal copies of Professor Royal W. 
Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose 
name is neatly inscribed to the front fly papers of both volumes. Inscription to Princeton 
professor and philologist Harold H. Bender with the compliments of the author to card 
adhered to front fly paper of volume I. A nice, clean serviceable set.  8vo. 3592.   

$300.00 
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83. Der Rig-Veda aus dem Sanskrit ins Deutsche 
ubersetzt und with einem laufenden kommentar 
versehen. Harvard Oriental Series 33-35. Four 
volume set. 
Karl Friedrich Geldner. Cambridge, London & 
Leipzig: Harvard University Press; Oxford University 
Press; Otto Harrassowitz, 1951. Black cloth with gilt 
particulars to spines. Personal copies of University 
of Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor 
Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to 
the front fly papers of all volumes. A very nice, clean 
serviceable set without further markings. Please 

expect extra postage for overseas orders.  Small 4to. 3511.                                $325.00 
 

 
 

84. Der Rigveda in Auswahl. Erster teil: Glossar. Zweiter teil: Kommentar. Two 
volume set.   
Karl F. Geldner. Stuttgart: W. Kohlhammer, 1907 & 1909. vi. [ii], 220, [iv]; 242 pp. Nicely 
bound in quarter black cloth over marbled paper. Small losses along edges. Gilt 
particulars to spines. The personal copies of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly papers. A nice, clean 
set.  Small 4to. 3846.                                                                                               $85.00 
 

 
 

85. The Brhad-Devata attributed to Saunaka. A summary of the deities and myths 
of the Rig-Veda. Critically edited in the original Sanskrit with an introduction and 
seven appendices, and translated into English with critical and illustrative notes. 
The Harvard Oriental Series 5 & 6. Two volume set.  
Arthur Anthony Macdonell . Cambridge: Harvard University Press, 1904. xxxv, 198, [iv]; 
xiv, [i], 334, [iv] pp. Black cloth with gilt particulars to spines. Some foxing throughout, 
particularly to endpapers and first and last pages. The personal copies of Professor 
Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, 
and whose name is neatly inscribed to the front fly papers of both volumes. Some 
scholia, particularly to introduction of volume I. Nevertheless, a nice serviceable 
set. Small 4to. 3593.                                                                                              $100.00 
 

 
 
 

86. Das altindische Verbum aus den Hymnen des Rigveda. WITH Geschichte der 
lateinischen verba auf uo.   
B. [Berthold] Delbrück; Dr. Carl [Karl] Pauli. Halle; Stettin: Buchhandlung des 
Waisenhauses; Dannenberg & Dühr, 1874; 1865. viii, 248; 68 pp. Full green cloth. Gilt 
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author and partial title to head of spine. Book plate of American Orientalist, author and 
University of Nebraska professor Louis Herbert Gray to front pastedown. The personal 
copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is 
inked to front fly. Acidic text block toned with some losses to prefatory page edges not 
affecting text. Otherwise, a nice clean copy. 8vo. 3781.                                         $85.00 
 

 
  
87. The Institutes of Vishnu. The Sacred Books of the East  VII.   
Translated by Julius Jolly, edited by F. Max Muller. Oxford: The Clarendon Press, 1900. 
xxxvii, 316 pp. Brown cloth with gilt particulars and publisher's device to spine. Some 
foxing along top edge. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A very nice clean copy 
without further markings.  8vo. 3827.                                                                       $45.00 
 

 
 

88. Vedic Index of Names and Subjects. Indian Texts Series. Two volume set.   
Arthur Anthony Macdonell and Arthur Berriedale Keith. London: John Murray for the 
Government of India, 1912. xvi, 543; 592 pp. Attractively bound in green cloth with gilt 
embellished decorative printing to covers. Decorative gilt particulars to spines, which 
are faded with wear to heads and tails. Top edges gilt. The personal copies of Columbia 
and University of Pennsylvania Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is 
neatly inscribed to the front fly papers of both volumes. Embossed ownership crudely 
sanded from title and final page of volume I; cut from title page of volume II. Stamp 
occasionally throughout volumes. Folding map of Vedic India to volume I. A nice 
serviceable set.  Large 8vo. 3609.                                                                         $100.00 
 

 
 

89. A Vedic Concordance. Being an alphabetic index to every line of every stanza 
of the published Vedic literature and to the liturgical formulas thereof, that is an 
index to the Vedic mantras, together with an account of their variations in the 
different Vedic books. The Harvard Oriental Series 10.   
Maurice Bloomfield. Cambridge: Harvard University, 1906. xxii, 1078, [ii] pp. Charcoal 
cloth with particulars in worn gilt to spine. The personal copy of Professor Royal W. 
Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose 
name is neatly inscribed to the front fly paper. A very nice, clean copy without further 
markings.  4to. 3598.                                                                                             $345.00 
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90. Index III to Madhyandinasakhiyam Satapathabrahmanam [Madhyandina 
Satapatha Brahmana].   
Collected by Vamsidhara Sastri . Kasi: c. 1940/1. 135 pp. Blue cloth with partial title in 
gilt to spine. Some foxing along edges and throughout text. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. A nice, clean copy. Large 8vo. 3858.                                      $100.00 
 
  
 
91. Satapathabrahmana. Volumes I & II. Text in Sanskrit. 
Edited by G. M. Goenka, Pandit Shri Vidyahdhar Sharma and Pandit Chandradhar 
Sharma. Kashi: Kashi Hindu Vishwavidyalaya, 1937. xxxviii, 763; xxiv, vi, xv, 765-1529 
pp. Blue cloth with gilt title and volume numbers to spines. Foxing to page edges with 
some foxing throughout, particularly to title pages. The personal copies of Columbia and 
University of Pennsylvania Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly 
inscribed to the title pages of both volumes. Light scholia throughout, otherwise, very 
nice, serviceable copies.  Large 8vo. 3630.                                                        $1,600.00 
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92. Brahma-Sutra Shankara-Bhashya. Badarayana's Brahma-Sutras with 
Shankaracharya's commentary.   
Translated by Vasudeo Mahadeo Apte. Bombay: Popular Book Depot, 1960. xxxvii, [ii], 
888 pp. Tan cloth with particulars printed to spine. With printed dust jacket. The 
personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the 
University of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front fly paper. 
Some scholia to front pastedown and to text. Otherwise, a nice serviceable copy.  8vo. 
3599.                                                                                                                      $200.00 

 
  
  
93. Beitrage zur Erklarung des Awestas und des 
Vedas. Des XL. Bandes. Der abhandlungen der 
philologisch-historischen klasse der Sachsischen 
Akademie der Wissenschaften Nr. II . 11.   
Johannes Hertel. Leipzig: Verlag Von S. Hirzel, 1929. 
xxix, 284 pp. Quarter brown cloth over marbled paper. 
Partial gilt title and author to spine. The personal copy 
of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at 
Columbia and the University of Pennsylvania, and 
whose name is neatly inscribed to the front fly paper. 
Scholia throughout, particularly to first half of book 
including title and contents pages. A nice, serviceable 
copy. Small 4to. 3607.                                     $110.00 
 
 
94. The Udyogaparvan. Fascicule 9 of the 
Mahabharata.   

Edited by Vishnu S. Sukthankar. Poona [Pune]: Bhandarkar Oriental Research Institute, 
1937. 400 pp. Brown cloth with partial title in gilt to spine with original wraps bound in. 
Repair of loss to bottom right corner of front wrap, not affecting text.   Library stamp of 
Sir Parashurambhau College twice to front wrap and occasionally throughout. The 
personal copy of Columbia and University of Pennsylvania Sanskrit Professor Royal W. 
Weiler, whose name is neatly inscribed to the front fly paper. Some markings to title 
page, otherwise, a nice serviceable copy. 4to. 3608.                                            $180.00 
 
 
95. The Hymns of the Atharva-veda [Atharvaveda]. With a popular commentary. 
Two volume set.   
Translated by Ralph T. H. Griffith. Benares & London: E. J. Lazarus & Co.; Luzac and 
Company, 1895 & 1896. xviii, 520; 502 pp. Scarce. Blue cloth with partial title in gilt to 
spine. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at 
Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to 
the front free fly paper. Infrequent light scholia. A very nice, clean copy of this difficult to 
find book. Large 8vo. 3569.                                                                                   $265.00 
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96. Atharva-Veda [Atharvaveda] Samhita. The Harvard Oriental Series 7 & 8. Two 
volume set.  
Translated with commentary by William Dwight Whitney; revised and edited by Charles 
Rockwell Lanman. Cambridge: Harvard University, 1905. clxi, [i], 470; [ii], 471-1054 
pp. Black cloth with gilt particulars to spines. The personal copies of Professor Royal W. 
Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose 
name is neatly inscribed to the front fly papers of both volumes. Nice, clean copies 
without further markings. Please expect extra postage as this is a substantial set. Small 
4to. 3591.                                                                                                               $360.00 
 

 
97. Vedic Hymns. Parts I: Hymns to the Maruts, Rudra, Vayu, and Vata & II: Hymns 
to Agni (Mandalas I-V). Sacred Books of the East XXXII & XLVI.   
Translated by Hermann Oldenberg, edited by F. Max Muller. Oxford: The Clarendon 
Press, 1891 & 1897. cxxv, 556, 7, [i]; xi, 500, 7, [i] pp. Brown cloth with gilt particulars 
and publisher's device to spines; boards and gilt of volume I worn. Black painted 
endpapers. Bookplate of previous owner to front pastedown of vol. II. The personal 
copies of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is 
neatly penned to half title pages of both volumes. Pp. 1-6 of vol. II detached. 
Nevertheless, a serviceable set.  8vo tall. 3834.                                                   $100.00 
 

 
98. Vishnupurana [Vishnu Purana], with the 
commentary of Sridharaswani   
Edited by Jibanada Vidyasagara. Calcutta: The 
Saraswati Press, 1882. xii, 873 pp. Scarce: 
OCLC only lists four copies. Handsomely bound 
in quarter red morocco over maroon cloth. Gilt 
particulars and decorations to spine. Native 
binding with decorative endpapers with original 
tape to gutters. Remnants of rare original front 
wrap adhered to heavy stock preceding title. 
Blue scribble to top right corner of Sanskrit title 
page, not affecting text. An attractive copy of 
this hard to find book in a nice, serviceable 
binding. Thick 8vo. 3539.                     $1,100.00 
 
 

99. Die Taittiriya-Samhita [Shakha]. Two volumes in one.   
Edited by Albrecht Weber. Leipzig: F. A. Brockhaus, 1871 & 1872. xii, 416; vi, 405 
pp. Scarce. Red cloth with gilt title and author to spine. Marbled edges. The personal 
copy of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University 
of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front free fly paper. A 
surprisingly nice copy of this difficult to find book. 8vo. 3580.                               $440.00 
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100. Essays and Lectures (Chiefly) on the Religions of the Hindus in Two Volumes. 
Vol. I: Sketch on the Religious Sects of the Hindus. Vol. II: Miscellaneous Essays 
and Lectures. Select Works of H.H. Wilson.   
Horace Hayman Wilson, collected and edited by Reinhold Rost. London: Trubner & Co., 
1861, 1862. xii, 398, 415 pp. Full maroon pebbled cloth. Gilt particulars to spines. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to half title of vol. I and to front fly of vol. II. 8vo. 3835.   

$160.00 
 

101. The Veda of the Black Yajus School entitled Taittiriya Sanhita. Part I: Kandas 
I-III. Translated from the original Sanskrit prose and verse. The Harvard Oriental 
Series XVIII.   
Arthur Berriedale Keith. Cambridge: The Harvard University Press, 1914. Limited 
Edition. clxxv, 288 pp. One of only 1000 copies. Black cloth with gilt particulars to spine. 
Top edge gilt. Marginal foxing throughout, particularly to top half of book. Personal copy 
of University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose 
name is neatly inscribed to the front fly. A nice clean copy without further 
markings.  Small 4to. 3505.                                                                                     $95.00 
 

 
102. The Veda of the Black Yajus. Entitled Taittiriya Sanhita. Part II: Kandas IV - VII 
Harvard Oriental Series.   
Translated by Arthur Berriedale Keith. Cambridge, Massachusetts: The Harvard 
University Press, 1914. 658 pp. Full black cloth. Gilt particulars to spine. Gilt top edge. 
The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Foxing throughout. A nice clean copy. Small 4to. 
3844.                                                                                                                        $95.00 
 

 
103. The Srikara Bhashya. Being the Virasaiva commentary on the Vedanta-sutras. 
Volume I: Introduction.   
Sripati edited by C. Hayavadana Rao. Bangalore City: The Bangalore Press, 1936. lvi, 
888 pp. Green cloth with partial title blindstamped to front cover. Gilt particulars to 
spine. Foxing along page edges. Some foxing to first and last several pages. Red 
decorative stamp of author, explorer and "first white lama" (self described) Theos 
Bernard to front pastedown. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Gutters 
cracked. With ribbon page marker. A very nice, clean copy. Thick Small 4to. 3830.   

$185.00 
  
104. Aspects of Early Visnuism.   
J. Gonda. Utrecht: A. Oosthoek, 1954. ix, 270 pp. Dark green cloth with gilt particulars 
to front cover and spine. Personal copy of University of Pennsylvania and Columbia 
Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly. A 
nice clean copy without further markings.  Large 8vo. 3504.                                  $60.00 
 



 36      
 

105. Varivasya-Rahasya of S'ri Bhaskara-Raya Makhin 
[Bhaskararaya] with his own commentary "Prakas'a" 
[Prakasa]. The Adyar Library Series 28.   
Edited and translated by Pandit S. Subrahmanya S'astri 
[Subrahmanya-Sastri]. Adyar: The Adyar Library, 1948. xli, 240, 
vi pp. Quarter orange cloth over orange paper boards with 
partial title and author printed to front cover and partial title 
printed to spine. Some foxing to pastedowns and fly papers. 
The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught 
Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and 
whose name is neatly inscribed to the front free fly paper.  
Foldout diagram to rear of book. A nice clean copy without 
further markings.  8vo. 3582.                                           $110.00 
 

 
  
106. Saundarya-Lahari of S'ri S'amkaracarya. With commentaries 
Saubhagyavardhani of Kaivalyasrama, Laksmidhara of Laksmidharacarya, 
Arunamodini of Kamesvarasurin: prayogas illustrated with yantras.   
Translations and notes by R. Anantakrsna Sastri AND Karra Ramamurthy Garu. 
Madras: Ganesh & Co., 1957. xxiii, 117, ii, 66, ii, 48, ii, 355 pp. Full red cloth with black 
particulars and decorative device to front cover. Black particulars to spine. Some wear 
and tearing to top of dust jacket. Foxing to top edge. The personal copy of Columbia 
and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to 
front fly. Six attractively colored plates to front section of book. A nice and clean 
copy. Large 8vo. 3847.                                                                                          $535.00 
 
  
107. Chandogya Upanishad [Chandogyopanishad Sankarabhashya with 
Anandagiri's Tika]. With annotations by Anandagiri and commentary by Sankara. 
Anandasrama Samskrta Granthavali Series 14.   
1890. 2, 6, 482 pp. Scarce. Half blind tooled burgundy morocco over red pebbled cloth. 
Gilt partial title and decorations to spine. Marbled endpapers. Sanskrit text on native 
paper. Partial stamp to top of title page not affecting text. Blue ink scribbling to bottom 
line of text of title page. Otherwise, a very nice clean copy of this hard to find 
book.  Large 8vo. 3792.                                                                                         $705.00 
 

 
108. Sechzig Upanishad's des Veda aus dem Sanskrit Ubersetzt und mit 
Einleitungen und Anmerkungen Versehen.   
Paul Deussen. Leipzig: F. A. Brockhaus, 1905. 2nd Edition. xxvii, [i], 928 pp. Black 
pebbled cloth with gilt particulars to spine. Marbled edges. Decorative endpapers. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Stains to margins of prefatory pages not affecting 
images. An otherwise very nice, clean copy.  8vo. 3786.                                      $225.00 
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109. The Thousand Names of Visnu. Visnu Sahasranamam from the Mahabharata. 

Transliteration and commentary.   

Howard J. Barrack; foreword by Amritjit Singh. New  York: Tara Publications, 1974. 120 
pp. Full burgundy cloth.  A very nice, clean copy.  8vo. 3826.                                $50.00 
 

 
110. The Crest-Jewel of Wisdom and other writings of Sankaracharya.  Unique 
annotated copy.   
Sankaracharya (Translated by Charles Johnston, annotated by Dr. Royal W. Weiler). 
Covina, California: Theosophical University Press, 1946. 1st Edition. [x],163 pp. Brown 
cloth boards with gilt particulars to spine. This book was the copy of Professor Royal W. 
Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose 
name is inscribed to front free fly. This copy is nearly a re-translation of the text by 
Weiler; neatly annotated in English and Sanskrit, with an extra index of notations 
supplied by Weiler. Sections of the dust jacket appear to have been affixed to rear free 
fly and pastedown. An interesting copy. 8vo. 2926.                                              $245.00 
 

 
111. The Nyayamañjari of Jayanta Bhatta. Parts I & II bound together. Kashi 
Sanskrit Series (Nyaya Section No. 15 & 16) No. 106.   
Edited with notes by Surya Narayana S'ukla; Edited by Duhndhiraja S'astri, notes by 
Surya Narayana S'ukla. Benares City: Jaya Krishna Dâs Haridâs Gupta; Jai 
Krishnadas-Haridas Gupta, 1936 & 1934. 8, 5, 392, 28; 3, 208 pp. Full green cloth. Gilt 
partial title to spine. Speckled edges. The personal copy of Columbia and U. Penn 
Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Text in 
Sanskrit. A nice clean copy.  8vo. 3803.                                                                $235.00 
 

 
112. Aniruddha's Commentary and the original parts of 
Vedantin Mahadeva's Commentary to the Samkhya Sutras. 
Fasciculus II. [With an introduction on the age and 
origin(?) of the Samkhya system.] Bibliotheca Indica: A 
Collection of Oriental Works Published by the Asiatic 
Society of Bengal New Series No. 812.   
Aniruddha, as translated by Richard Garbe. Calcutta: The 
Asiatic Society, 1891/[1892]. xiii, 320 pp. Scarce. Attractive 
later binding of half blind ruled morocco over oxblood pebbled 
cloth with original binding. Gilt partial title, author and 
decorations to spine, which is warped. Decorative endpapers. 
Native paper. Some markings to front wrap, including 
description of introduction and additional date in blue pencil. 
Loss to bottom third of pages 1 & 2 affecting text; this appears 
to be the only loss. An otherwise clean and serviceable copy of 
this difficult to find book.  8vo. 3562.                              $150.00 
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113. The Pancapadika of Padmapada. Translated into English. Gaekwad's Oriental 
Series.   
Padmapadacarya (translated by Devandahalli Venkataramiah). Baroda: The Oriental 
Institute, 1948. xliii, [iv], 414. Quarter green cloth over printed paper boards. Title printed 
to spine. Personal copy of University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor 
Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly.  Large 8vo. 3488.   

$188.00 
  
114. Das System des Vedanta nach den Brahma-Sutra's des Badarayana und dem 
kommentare des Cankara uber dieselben als ein kompendium der dogmatik des 
bramanismus vom standpunkte des Cankara.   
Paul Deussen. Leipzig: F. A. Brockhaus, 1923. 4th Edition. xvii, [i], 540 pp. Half 
burgundy cloth over marbled paper. Gilt particulars to spine. The personal copy of 
Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of 
Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front free fly paper.  A clean 
copy without further markings.  8vo. 3581.                                                              $80.00 
 

 
115. Samkhya-pravacana-bhashya [Samkhya Pravachana], Vijnanabhikshu's 
commentar zu den Samkhyasutras. Aus dem Sanskrit ubersetz und mit 
anmerkungen versehen. Abhandlungen fur die Kunde des Morgenlandes 
herausgegeben von der Deutschen Morgenlandischen Gesellschaft. IX. Band. No. 
3.   
Richard Garbe. Leipzig: F. A. Brockhaus, 1889. vii, [i], 378 pp. Green cloth with gilt 
partial title to spine. Purple stamp of German Indologist Johannes Hertel to title page, 
not affecting text. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal 
W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Occasional penciled scholia. 
Otherwise, a very nice clean copy. 8vo. 3841.                                                      $170.00 
 

 
 
 

116. Die Sutra's des Vedanta, oder die Cariraka-Mimansa 
[Sariraka Mimamsa] des Badarayana nebst dem 
vollstandigen commentare des Cankara.   
Translated by Dr. Paul Deussen after Badarayana. Leipzig: 
F. A. Brockhaus, 1887. xxiv, 766, [ii] pp. Half bordeaux cloth 
over black pebbled cloth. Black morocco label with gilt 
particulars to spine. Decorated endpapers. Personal copy of 
University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor 
Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front 
fly. A very nice clean and serviceable copy (despite its age) 
without further markings.  8vo. 3494.                        $150.00 
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117. Tattvopaplavasimha of Jayarasi Bhatta Gaekwad's Oriental Series 87.   
Edited with introduction and indices by Pandit SukhlaljiSanghavi and Rasiklal C. Parikh. 
Baroda: Oriental Institute, 1940. xxi, [i], 140, [i], [ii], 12, [i] pp. Quarter red cloth over 
printed paper. Some foxing to covers. Partial title printed in black to spine. The personal 
copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is 
neatly penned to front fly. Introduction in English, text of Tattvopaplavasimha in 
Sanskrit. With series catalog to rear of book. A very nice, clean copy. Large 8vo. 3795.   

$185.00 
 

118. The Sacred Kural. Or the Tamil Veda of Tiruvalluvar. Selected and translated 
with Introduction and notes. The Heritage of India Series.   
H. A. Popley. Calcutta & London: Association Press; Oxford University Press, 1931. 120 
pp. Full yellow cloth. Decorative device printed in black to front cover. Gilt particulars to 
spine. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler 
whose signature is neatly penned to front fly. Foxing to first and last pages. Scholia 
penciled throughout. A nice clean copy.  Small 8vo. 3823.                                   $100.00 
 

 
119. The Divine Songs of Zarathushtra.   
Irach J. S. Taraporewala. Bombay: D. B. Tareporevala Sons & Co., Ltd., 1951. xlii, 1166 
pp. Green cloth with gilt particulars to spine. Personal copy of University of 
Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly 
inscribed to the front fly. Foxing exclusively to pastedowns and fly papers. Otherwise, a 
nice clean copy without further markings.  Large 8vo. 3526.                                $250.00  
 
120. Zoroaster and his World. Two volume set.    
Ernst Herzfeld. Princeton, New Jersey: Princeton University Press, 1947. 1st Edition. 
xvii, 410; viii, 411-851 pp. Brown cloth boards with gilt title to front cover and spine. The 
copy of Columbia & University of Pennsylvania Sanskrit professor Royal W. Weiler 
whose name is neatly penned to the front free fly of both volumes. A nice, clean 
set. Large 8vo. 2941.                                                                                             $450.00 
 

 
121. Avesta. The sacred books of the Parsis. Volumes I & III (lacking volume II).   
Edited by Karl F. Geldner. Stuttgart: W. Kohlhammer, 1896. lvi, 239; 139, [i] pp. Dark 
blue cloth with gilt particulars to front covers. Decorative endpapers. Signed personal 
copies of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler. Very nice, clean 
copies. Please expect extra postage for overseas orders. 4to. 3687.                   $235.00 
 

 
122. Avesta Reader. Texts, notes, glossary and index.   
Hans Reichelt. Strassburg: Karl J. Trubner, 1911. xiii, 304 pp. Full blue cloth. Gilt 
particulars to spine. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Penciled scholia 
throughout. Notes of previous owner loose to book. A clean, serviceable copy.  Tall 8vo. 
3828.                                                                                                                      $160.00 
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123. Zoroastrische Studien. Abhandlungen Zur Mythologie und Sagengeschichte 
des Alten Iran.   
Fr. [Friedrich Heinrich Hugo] Windischmann. Berlin: Ferd. Dummler's Verlags--
buchhandlung, 1863. 1st Edition. xii, 324 pp. Full black cloth. Gilt partial title and author 
to head of spine. Speckled edges. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is inked to front fly. A nice clean copy 
without further markings.  8vo. 3779.                                                            $260.00 

 
 

124. History of the Parsis. Including their manners, customs, religion, and present 
position. With colored and other illustrations. Two volume set.   
Dosabhai Framji Karaka. London: Macmillan and Co., 1884. xxxiii, 332;viii, 350 
pp. Attractive blue cloth with decorative gilt device to front covers. Gilt decorations and 
particulars to spines. Top edges gilt. Instances of worming to both covers. Brown 
painted endpapers. Gutters of volume I cracked. Moisture marks and worming to 
preliminary pages of volume I. Occasional penciled and inked scholia, primarily to 
beginning of both volumes. Moisture marks to endpapers of volume I. Otherwise, a nice 
set.  Large 8vo. 3686.                                                                                            $200.00 
 

 
 

125. Exorzismus und Heilkunde auf Ceylon.   
Paul Wirz. Bern: Hans Huber, 1941. 292. Gold cloth with title to spine and particulars to 
front cover. Personal copy of University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit 
Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly. Light wear to 
fore edges of pages 193-217 not affecting text. Otherwise, a nice clean copy. Large 
8vo. 3524.                                                                                                                $40.00 
 

 
 

126. The Great Liberation (Mahanirvana Tantra). A translation from the Sanskrit, 
with commentary by Arthur Avalon.  With Sanskrit text.   
John George Woodroffe (aka Arthur Avalon). Madras: Ganesh & Co., 1927. 2nd Edition. 
xviii, 461, [iii]; xxvii, 473 pp. Red cloth with particulars printed to paper spine label (with 
losses).  First half in English, second half Sanskrit. Personal copy of University of 
Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly 
inscribed to the front fly. A nice, serviceable copy without further markings.  Large 8vo. 
3492.                                                                                                                      $200.00 
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127. Quellen zur Geschichte der Tibetischen Bon-religion. Mit funf abbildungen im 
text, sechs tafeln in schwarzdruck und funf tafeln in vierfarbndruck sowie einer 
karte. Jahrgang 1950. Nr. 4.   
Herausgegeban und ubersetzt von Helmut Hoffman. Mainz & Wiesbaden: Akademie 
der Wisenschaften und der Literatur; Franz Steiner, 1950. 319, [i], [i] pp. Original wraps 
with particulars printed to front cover. Some wear along edges covers. Particulars 
printed to spine. Wear to head and tail of spine. Front hinge beginning near head and 
tail of spine. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. 
Weiler whose signature is neatly penned to front fly. With folding map to rear of book; 
some small closed tears to edge of map not affecting image. A nice clean copy without 
further markings.  Large 8vo. 3806.                                                                         $60.00 
 

 
128. The Garland of Letters. (Varnamala). Studies in the Mantra-Shastra.   
John Woodroffe. Madras & London: Ganesh & Co.; Luzac & Co., 1922. x, 294, xi 
pp. Full red cloth. Particulars printed to label to spine. The personal copy of Columbia 
and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to 
front fly. Inked scholia to front pages of book. A clean serviceable copy. Large 8vo. 
3819.                                                                                                                      $200.00 

 
 

129. Hindu Philosophy. The Bhagavad Gita or Sacred Lay, a Sanscrit Philosophical 
Poem.  Amelie Rives' copy.   
John Davies (translator). London: Trubner, 1889. [20],vi,216 pp. A handsome copy from 
the collection of Sanscritologist Royal Weiler (with his name to Trubner's catalogue) & 
previously the young American novelist, poet & playwright Amelie Rives [Troubetzkoy] 
with her autograph to the title page & her early (maiden) bookplate to the front 
pastedown. Blind ruled ochre boards with bright gilt Trubner's Oriental Series gilt seal to 
front & blind stamped floral cartouche to rear. 8vo. 2350.                                     $260.00 
 

 
130. The Philosophy of Jnanadeva. Presentation copy.   
B. P. Bahirat. Pandharpur: Pandharpur Research Society, 1956. 1st Edition. [xii], 220, 
20 pp. Quarter faux burgundy morocco  cloth over paper with particulars printed to front 
cover. Inscription to front fly "For favor of review/with best compliments from,/Dr. R.N. 
Sardesai/Proprietor" dated 1956. Purple stamp of "Oriental Book Agency" to front fly. 
Letterhead of Journal of the American Oriental Society with typed letter from Associate 
Editor Ernest Bender to Royal Weiler dated 1958 regarding a review of the work loose 
to book. A nice, clean, serviceable copy.  8vo. 3814.                                              $85.00 
 

 
131. The Brahma Sutra. The philosophy of spiritual life.   
Translated with introduction and notes by S. Radhakrishnan. New York: Harper and 
Brothers, 1960. 606 pp. Blue cloth with particulars printed in silver to spine. Foxing and 
sunning to printed dust jacket; wear to head of spine of dust jacket. Painted top edge, 
foxing to fore-edge. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
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Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Foxing to front endpapers 
and first few pages, otherwise, a nice clean copy without further markings.  8vo. 3816.   

$20.00 
 

132. A Constructive Survey of Upanishadic Philosophy. Being a systematic 
introduction to Indian metaphysics. An Encyclopaedic History of Indian 
Philosophy II.   
R. D. Ranade. Poona, [India]: Oriental Book Agency, 1926. 31, 438, 3 pp. Full red cloth. 
Gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A nice, clean copy. Large 
8vo. 3833.                                                                                                                $65.00 
 

 
133. The Samkhya-Pravacana-Bhasya, or, commentary on the 
exposition of the Sankhya philosophy. Harvard Oriental 
Series.   
Vijnanabhiksu (edited by Richard Garbe). Harvard University, 
1895. xiv, 196, 5 pp. Half blind tooled polished burgundy calf over 
cloth. Gilt abbreviated title and decorations to spine. The personal 
copy of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at 
Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is 
neatly inscribed to the front free fly.  A nice clean copy without 
further markings.  Large 8vo. 3381.                                   $140.00 

 
 

134. Tattwajnana and Mahajnana. Two Kawi philosophical texts. Sata-Pitaka Series 
23.  
Edited, translated and annotated by Sudarshana Devi Singhal. New Delhi: International 
Academy of Indian Culture, 1962. 32, 235 pp. Green faux morocco cloth with gilt 
particulars to spine. Some foxing along edges. Decorative endpapers. Purple stamp of 
bookseller to bottom of title page. Occasional light foxing throughout, otherwise, a nice 
clean copy. 4to. 3855.                                                                                              $60.00 
 

 
134a. Yoga: Immortality and Freedom. Bollingen Series LVI.   
Mircea Eliade. Translated by William R. Trask. New York: Pantheon 
Books, 1958. xxii, 529 pp. Quarter black cloth over burnt orange cloth 
boards with decorative gilt device to front cover and gilt particulars to 
spine. Foxing to fore and bottom edges. The personal copy of 
Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the 
University of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the 
front free fly paper. Some foxing throughout, mostly to tops of first and 
last pages. Instances of scholia inked to margins, not affecting text. 
An otherwise, very clean, very nice copy without further 
markings.  Large 8vo. 3577.                                                        $40.00 
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135. Slokavartikatika (Sarkarika) of Bhattaputra-Jayamisra. With index and notes. 
Madras University Sanskrit Series 17.   
Edited by C. Kunhan Raja. Madras: Ananda Press, 1946. xiv, 224 pp. Scarce; OCLC 
only lists two copies. Blue cloth with particulars printed to front cover. Title printed to 
spine. Printed dust jacket with some foxing; small closed tear to head of spine. Personal 
copy of University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler 
whose name is neatly inscribed to the front fly. Acid transfers to front and rear fly 
papers. Some minor foxing, particularly to first and last pages. Otherwise, a nice clean 
copy of this hard to find book without further markings. Large 8vo. 3523.            $100.00 
 
 
136. Buddhist Hybrid Sanskrit Grammar and Dictionary. Volume I: Grammar. 
William Dwight Whitney Linguistic Series   
Franklin Edgerton. New Haven: Yale University Press, 1953. xxx, 239 pp. Red cloth with 
gilt particulars to spine. Some scholia throughout, including notes inked to verso of rear 
fly paper. The personal copy of Columbia and University of Pennsylvania Sanskrit 
Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly paper. 
Paperclip mark to top right corner evident from front fly paper through page xv. Excerpt 
from a book chaptered "Buddhist Hybrid Sanskrit" by V. Raghavan loose to front of 
book. Light, unobtrusive foxing, primarily to endpapers. A nice copy without further 
markings.  4to. 3629.                                                                                             $125.00 
 

 
137. Buddhist Hybrid Sanskrit Grammar and Dictionary. Volume II: Dictionary 
(facsimile).   
Franklin Edgerton. New Haven: Yale University Press, 1953. Red cloth with gilt title and 
author to spine. Foxing to page edges. Prefatory pages i-xxv omitted. 627 recto-only 
pages in facsimile. Binding instructions in red ink to title page. Scholia penned 
throughout. Nevertheless, a serviceable copy. 4to. 3633.                                       $90.00 
 

 
138. A Practical Grammar of the Sanskrit Language, arranged with reference to the 
classical languages of Europe for the use of English students.   
Monier Williams. Oxford: The Clarendon Press, 1877. 4th Edition. viii, 417, [i] pp. Black 
pebbled cloth with gilt partial title and author to spine. Decorative endpapers. Foxing to 
top edge. Very light infrequent foxing throughout. Personal copy of University of 
Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly 
inscribed to the half title. Second previous owner's name scribbled from half title. A very 
nice clean and serviceable copy without further markings.  Large 8vo. 3509.        $55.00 
 

 
139. Sanskrit in India.   
J. Gonda. Nagpur: International Academy of Indian Culture, 1952. xi, 456, [iv] pp. Dark 
green cloth. Foxing to fore edge and endpapers. The personal copy of Professor Royal 
W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and 
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whose name is neatly inscribed to the front fly paper. With folding linguistic map of 
Indonesia. A nice clean copy without further markings.  Small 4to. 3595.             $150.00 

 
 

140. Suvarnaprabhasottamasutra [Suvarnaprabhasa Sutra]. Das Goldglanz-Sutra. 
Ein Sanskrittext des Mahayana-Buddhismus. Die Tibetischen Ubersetzungen mit 
einem Wörterbuch. Zweiter band. Worterbuch Tibetisch-Deutsch-Sanskrit.   
Johannes Nobel. Leiden: E. J. Brill, 1950. ix, 234, [i] pp. Original wraps with particulars 
printed to front cover in black. Particulars to spine in black. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. A very nice clean copy. Large 8vo. 3802.                                 $90.00 
 
141. A Grammar of the Tibetan Language, in English. Prepared under the 
patronage of the government and the auspices of the Asiatic Society of Bengal.   
Alexander Csoma de Koros. Calcutta: The Baptist Mission Press, 1834. xii, 204, 40 
pp. Terracotta cloth with gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia and U. 
Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. 
A page of his notes loose to book. A very nice, clean copy. Small 4to. 3837.       $750.00 
 

 
142. The Amarakosa in Tibet: being a new Tibetan version by the great 
grammarian Si-tu.   
Lokesh Chandra, editor. New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1965. 152 
pp. Dark green cloth with gilt particulars to front cover and spine. Foot of spine bumped. 
Decorative endpapers. Text block in Tibetan script. A nice clean copy without previous 
owners' names or other markings. Please expect extra postage.  Oblong Folio (11.2 x 
17.75 inches). 3691.                                                                                              $125.00 
 

 
143. The Amarakosa [Amarakosha] in Tibet, being a new Tibetan version by the 
great grammarian Si-tu. Sata-Pitaka series, Indo-Asian Literatures 38A.   
Edited by Dr. Lokesh Chandra. New Delhi: International Academy of Indian Culture, 
1965 pp. 55. Green cloth with gilt particulars to front cover. Gilt particulars to spine. 
Decorative endpapers. Grey ribbon page marker. A nice clean copy without previous 
owners' names or other markings.  4to. 3249.                                                       $275.00 
 

 
144. Tibetan Word Book.   
Sir Basil Gould and Hugh Edward Richardson with Sir Aurel Stein. Oxford University 
Press, 1943. xvi, 447 pp. Recent half blind tooled burgundy morocco over cloth. Gilt 
particulars and decorations to spine. Marbled endpapers. Stamp of "New Book Co. 
Bombay" to bottom of title page. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who 
taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is 
neatly inscribed to the front free fly. A nice clean copy without further markings. Large 
8vo. 3378.                                                                                                             $325.00  
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145. Grammatik der Prakrit-Sprachen. Grundriss der Indo-Arischen Philologie und 
Altertumskunde. I. Band, 8. Heft.   
R. Pischel  . Strassburg: Karl J. Trubner, 1900. 429, [i] pp. Black cloth. Gilt partial title to 
spine. Some foxing along top edge. Decorative endpapers. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. A very nice, very clean copy without further markings.  Small 4to. 
3845.                                                                                                                      $100.00 
 

 
 

146. Comparative Grammar of the Prakrit Languages.   
R. Pischel & Translated by Subhadra Jha . Varanasi [Benares]: Motilal Banarsidass, 
1957. 437 pp. Full black pebbled cloth. Gilt particulars to spine. Some wear to rear 
hinge. Spine shaken. Foxing to top edge. The personal copy of Columbia and U. Penn 
Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. An 
otherwise neat and serviceable copy without further markings. Large 8vo. 3809.   

$225.00 
  
147. Grundriss der Iranischen Philologie. Two volume set.   
Edited by Wilhelm Geiger and Ernst Kuhn with C. Bartholomae, C. H. Ethe, K. F. 
Geldner, P. Horn, H. Hubschmann, A. V. W. Jackson, F. Justi, T. Noldeke, C. 
Salemann, A. Socin, F. H. Weissbach & E. W. West. Strasbourg: Karl J. Trubner, 1895-
1901; 1896-1904. [iii], 332, 535, [i]; [i], 790, [i] pp. Brown cloth with gilt particulars to 
spine.  Deaccession stamp to bottom of vol. 2 Contents page. Personal copies of 
University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose 
name is neatly inscribed to the front fly papers. A nice clean and serviceable set without 
further markings. Please expect extra postage for overseas orders.  Large 8vo. 3502.   

$160.00 
 

148. Altiranisches Worterbuch.   
Christian Bartholomae. Strassburg: Verlag von Karl J. Trubner, 1904. Olive green cloth 
with gilt title and author to spine. Front hinge beginning near head of spine, rear hinge 
beginning at tail of spine. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught 
Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is neatly 
inscribed to the front fly paper. Previous owners' names inked to front fly and penciled to 
top of title page. Later index tabs with repairs to tabs on pages 1, 470 and 1030. A 
clean, serviceable copy. Thick large 8vo. 3596.                                                    $240.00 
 

 
 

149. Indo-Iranian Phonology with Special Reference to the Middle and New Indo-
Iranian Languages. Columbia University Indo-Iranian Series II.   
Louis H. Gray. New  York: The Columbia University Press, 1902. 264 pp. Burgundy 
cloth with bright gilt to cover and spine. Top edge gilt, some foxing to fore edge. A nice 
copy.  8vo. 2106.                                                                                                   $140.00 
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150. Some Assamese Proverbs. 
P. R. Gurdon. Shillong: Assam Secretariat Printing Office, 1869. xxiv, 98 pp. Quarter 
green cloth over faded pink paper covered cardboard, which is generally worn. 
Bookplate of noted proverb collector Lt. Colonel V. S. M. de Guinzbourg to front 
pastedown. Author's inscription to front fly. Some foxing throughout, nevertheless, a 
clean, serviceable copy. Large 8vo. 3683.                                                            $200.00 
 
 
151. Dictionary of Proverbs of the Sinhalese, including also their adages, 
aphorisms, apologues, apothegms, bywords, dictums, maxims, mottoes, 
precepts, saws and sayings, together with the connected myths, legends and 
folk-tales.   
John M. Senaveratna. Colombo, Ceylon: The Times of Ceylon Company, Limited, 1936. 
[vi], 168 pp. Quarter black cloth over paper boards with particulars printed to front cover. 
Small moisture mark to bottom right corner of front cover, not affecting text. Bookseller's 
stamp and bookplate of noted proverb collector Lt. Colonel V. S. M. de Guinzbourg to 
front pastedown. A nice clean copy.  8vo. 3674.                                                   $125.00 
 
  
152. Padumavati. A linguistic study of the 16th century Hindi (Avadht).   
Lakshmi Dhar. London: Luzac & Co., 1949. xi, 341 pp. Full green cloth. Gilt particulars 
to spine. A clean, price clipped dust jacket with some wear near head of spine. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. A neat and serviceable copy. 8vo. 3821.    $30.00 

 
 

153. Kurzgefasstes Etymologisches Worterbuch der 
Altindischen Sprache.   
C. C. Uhlenbeck. Amsterdam: Johannes Muller, 1898-99. 367 
pp. Black cloth with gilt particulars to spine. The personal copy of 
Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and 
the University of Pennsylvania, and whose name is neatly 
inscribed to the front free fly paper. Some repairs, tears and losses 
to edges of acidic paper from title page through page 19 not 
affecting text. Inked scholia to margin, not affecting text. An 
otherwise clean and serviceable copy.  Large 8vo. 3572.     $50.00 
 
  

154. A Vedic Grammar for Students. Including a chapter on syntax and three 
appendixes: list of verbs, metre, accent.   
Arthur Anthony Macdonell. Oxford: The Clarendon Press, 1916. x, [ii], 508 pp. Dark blue 
cloth with gilt particulars to spine. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who 
taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name is 
neatly inscribed to the top of the title page. Rust mark to front pastedown and page iv. 
Some scholia inked to margins. Final gathering cracked but not detached. Nevertheless, 
a nice clean copy without further markings.  12mo. 3586.                                       $70.00 
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155. Vedic Grammar.   
A. A. Macdonell. Strassburg: Verlag von Karl J. Trubner, 1910. 456 pp. Oxblood cloth 
with gilt title and author to spine. Some foxing to edges. The personal copy of Professor 
Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, 
and whose name is neatly inscribed to the front fly. A nice, clean copy without further 
markings.  Large 8vo. 3587.                                                                                  $165.00 
 
  
  
156. The Language of the Kharosthi Documents from Chinese Turkestan.   
T. Burrow. Cambridge: Cambridge University Press, 1937. ix, 134 pp. Red cloth with gilt 
particulars to spine. Foxing to edges. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, 
who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name 
is neatly inscribed to the front fly paper. Light foxing throughout; otherwise, a tight clean 
copy without further markings.  8vo. 3602.                                                              $90.00 
 
 
157. Dictionary of Pali Proper Names (Volume I: A-Dh & Volume II: N-H).   
G. P. Malalasekera. London: Luzac & Company Ltd. for the Pali Text Society, 1960. 
xviii, 1163; xii, 1370 pp. Green cloth with gilt particulars to spines. The personal copy of 
Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of 
Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front free fly paper. Very nice, 
serviceable copies. Please expect extra postage as this is a substantial set. Thick 8vo. 
3579.                                                                                                                      $175.00 
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158. A Critical Pali Dictionary. Begun by V. Trenckner; revised, continued and 
edited by Dines Andersen, Helmer Smith and Hans Hendriksen. With epilegomena 
to vol. I by Helmer Smith.   
V. Trenckner, Dines Andersen, Helmer Smith and Hans Hendriksen.. Copenhagen: The 
Royal Danish Academy of Sciences and Letters, 1924-1948. xxxix, 561, 99 pp. Black 
pebbled cloth with gilt particulars to front cover. Some foxing along top edge.  4to. 3831.  

$400.00 
 
 

159. Beitrage zur Metrik des Awestas und des Rgvedas [sic]. Des XXXVIII bandes 
der abhandlungen der philologisch historischen klasse der sachsischen 
akademie der wissenschaften WITH Die Awestischen Herrschafts - Und 
Siegesfeuer. Mit text, ubersetzung und erklarung von yast 18 und 19.   
Johannes Hertel . Leipzig: S. Hirzel, 1927; 1931. 98; xv, 206 pp. Attractively bound half 
black pebbled cloth over patterned paper. Paper label with inked particulars to spine. 
The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Nice clean copies. Small 4to. 3836.  $165.00 
 

$165.00 
 
 

160. Udrayana, Konig von Roruka. Eine Buddhistische erzahlung. Two volume set. 
 Johannes Nobel. Wiesbaden: Otto Harrassowitz, 1955. xxvii, 112, [i]; [iii], 87 pp. Printed 
wraps with particulars to front covers and spines. Deckled edges. The personal copies 
of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of 
Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front fly papers of both 
volumes. A nice clean set without further markings.  Small 4to. 3601.                    $65.00 
 
 
 
161. Sinhalese Literature.   
C. E. Godakumbura. Colombo, Sri Lanka: The Colombo Apothecaries' Co., Ltd., 1955. 
xi, 375, [i] pp. Maroon cloth with gilt particulars to spine. Printed dust jacket with some 
sunning to spine and wear to fore edge of front cover. Previous owner's name inked to 
front fly. Otherwise, a nice clean copy without further markings.  8vo. 3522.        $45.00 
 
 
 
162. The Test of a Man Being the Purusha-Pariksha of Vidyapati Thakkura. Oriental 
Translation Fund New Series 33.   
Vidyapati Thakkura (translated by Sir George A. Grierson). London: The Royal Asiatic 
Society, 1935. xx, 194 pp. Midnight blue cloth. Light wear to front and rear covers. Gilt 
particulars to spine. Foxing to endpapers. Errata tipped in. Copy of Professor Royal W. 
Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose 
name is inscribed to front free fly. A clean copy without further markings.  8vo. 3251.   

$75.00 
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163. Indo-Asian Literatures. Part I.  Reproduced in original scripts and languages. 
Translated, annotated and critically evaluated by specialists of the East and the 
West in a Series of Collectanea. Sata-Pitaka Series 31.   
Edited by Raghu Vira. New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1963. viii, 
202, [xx] pp. Green cloth with gilt particulars to spine. Decorative endpapers. Text in 
Sanskrit followed by English translation. A nice clean copy without previous owners' 
names or other markings.  4to. 3588.                                                                    $110.00 
 
  
 
164. Folk-Tales of Kashmir. Trubner's Oriental Series.   
J. Hinton Knowles. London: Kegan Paul, Trench, Trubner, & Co. Ltd., 1893. 2nd Edition. 
[xviii], xii, 510, [i] pp. Orange cloth with gilt series emblem to front cover. Corners 
bumped. Decorations and gilt particulars to spine.  Brown painted endpapers. Series 
advertisements to beginning of book. Occasional foxing, mostly to first and last pages. 
Final page uncut. A nice clean copy without previous owners' names. 8vo. 3537.   

$90.00 
  
165. Jambhaladatta's Version of the Vetalapancavinsati. A critical Sanskrit text in 
transliteration, with an introduction, and English translation. American Oriental 
Series.   
M. B. Emeneau. New Haven: American Oriental Society, 1934. xxiii, 155 pp. Black cloth 
with particulars in worn gilt to spine. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, 
who taught Sanskrit at Columbia and the University of Pennsylvania, and whose name 
is neatly inscribed to the front free fly paper. Scholia throughout. A nice serviceable 
copy. Small 4to. 3584.                                                                                             $75.00 
 

 
166. Sanskrit Texts from the Imperial Palace at Peking, Sata-Pitaka Series, Indo-
Asian Literature (Vol. 71 part 1,3, and 4) In the Manchurian, Chinese, Mongolian, 
and Tibetan scripts. Sata-Pitaka Series 71.   
Raghu Vira (edited by Dr. Lokesh Chandra). New Delhi: International Academy of Indian 
Culture, 1966. Green cloth with gilt particulars to cover. Gilt particulars to spine. Slight 
foxing to top edge and fore edge. Copy of Professor Royal W. Weiler, who taught 
Sanskrit at Colombia and the University of Pennsylvania. Please expect extra postage 
for overseas orders. 4to. 3270.                                                                              $360.00 
 
  
167. Nalopakhyanam, or, The Tale of Nala; containing the Sanskrit text in Roman 
characters, followed by a vocabulary... and a sketch of Sanskrit grammar.   
Thomas Jarrett. Cambridge: The University Press, 1882. Revised Edition. xv, 154, [vii] 
pp. Dark green cloth with gilt particulars to spine. Foxing along top edge. The personal 
copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is 
neatly penned to front fly. Transliterated Sanskrit. With seven folding charts to rear of 
book. A nice clean copy.  Large 8vo. 3797.                                                             $67.50 
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168. Vikramaditya Tales from Mongolia. (Vol. 22) Sata-Pitaka Series. (Vol. 6) 
Mongol-Pitaka being the Mongolian Collections in the series of Indo-Asian 
Literatures forming the Satapitaka. Sata-Pitaka Series XXII.   
Reproduced by Charles R. Bawden. New Delhi: International Academy of Indian 
Culture, 1962. 19, 172 pp. Full green faux morocco cloth with gilt particulars to spine. 
Decorative end papers. Nice clean copy. 4to. 3852.                                               $60.00 
 
 
169. Jataka Tales. Selected and edited with introduction and notes.   
H. T. Francis & E. J. Thomas. Cambridge: Cambridge University Press, 1916. xiv, 488 
pp. Full red cloth. Gilt particulars to spine. Speckled edges with light foxing to top edge. 
Foxing to endpapers. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Contains 114 tales and 8 
plates. Occasional scholia penned to margins. Note from previous owner loose to book. 
A nice clean copy. Large 8vo. 3815.                                                                        $70.00 
 
  
170. The Baital-Pachisi; or, the Twenty-Five Tales of a Demon. A new and 
corrected edition, with a vocabulary of all the words occurring in the text.   
Duncan Forbes. London: Published by W.H. Allen and reissued by Crosby Lockwood 
and Son, 1874. viii, 140,53, 8 pp. Full black cloth. Gilt particulars to spine. Speckled 
edges.  Black painted endpapers. Blind stamp of author and partial title to front board. 
The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Text in Sanskrit. One instance of penciled 
notation to margin of prefatory page. Otherwise, a nice clean copy. Large 8vo. 3812.   

$80.00 
  
  
171. The Anvar'i Suhaili; or, the lights of 
Canopus; being the Persian version of the 
fables of Pilpay; or, the book "Kalilah and 
Damnah," rendered into Persian by Husain 
Va'iz U'l-Kashifi: literally translated into 
prose and verse.   
Edward B. Eastwick. Hertford: Stephen Austin, 
1854. xvii, 650, 10 pp. Nice later binding of 
quarter gilt ruled blue morocco over marbled 
paper. Gilt decorations and particulars to spine. 
Previous owner's name blindstamped to foot of 
spine. Top edge gilt. Marbled endpapers. 
"Royal Asiatic Society" stamped in purple to 
half title page. Some foxing throughout, 
otherwise, an attractive, clean copy. Large. 
3680.                                                     $200.00 
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172. The Kama Sutra of Vatsyayana translated from the Sanscrit.   
Mallanaga Vatsyayana, Richard F. Burton. London & Banares: Kama Shastra Society of 
London, 1883. 181 pp. Full ruled vegetable vellum; gilt title & date to spine. 
Discoloration to front board; foxing to end papers; otherwise a clean copy without 
previous owner's names or other markings. Smallish octavo. 2349.                     $200.00 
 
 
  
173. Indo-Scythian Studies. Being Khotanese Texts. Volume II only.   
Edited by H. [Harold] W. Bailey. Cambridge: The University Press, 1954. x, 134 pp. Full 
red cloth. Gilt particulars to spine. Foxing along edges and to endpapers. Light scholia 
occasionally to margins. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A nice clean copy without 
further markings.  Large 8vo. 3793.                                                                       $100.00 
 
 
 
174. Avadanacataka [Avadanasataka]. A Century of Edifying Tales Belonging to 
the Hinayana. Indo-Iranian Reprints III.   
Edited by J. S. Speyer.. 's-Gravenhage: Mouton & Co., 1958. xx, cx, 388, 238 pp. Full 
red cloth. Gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A very nice 
clean copy without further markings.   Large 8vo. 3789.                                       $100.00 
 
 
 
175. The Divyavadana, a collection of early Buddhist legends. Now first edited 
from the Nepalese Sanskrit mss. in Cambridge and Paris. Edited for the syndics 
of The University Press.   
E. B. Cowell and R. A. Neil. Cambridge: The University Press, 1886. x, [ii], 712 pp. Full 
green cloth wilt gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia and U. Penn 
Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is inked to front fly. Binding shaken 
with some gatherings cracked; pp. 353 and 359 detached. Taped repairs to pp. 433-
436. Instances of scholia penciled to margins. An otherwise clean and serviceable 
copy.  Large 8vo. 3784.                                                                                         $210.00 
 
 
 
176. English Notes and Translation of Bhavabhuti's Uttararamacharita 
[Uttararamacarita]. Sri Balamanorama Series.   
C. Sankara Rama Sastri. Mylapore, Madras: The Sri Balamanorama Press, 1936. xxviii, 
348 pp. Green cloth boards with gilt title to spine. This book was the copy of Columbia 
Sanskrit professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to front free fly. 
Small "3-" inked in black to front fly. Blue ink blots to bottom left corner of title page. 
Otherwise clean and tight. A very nice copy. Narrow 8vo. 2937.                          $150.00 
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177. The Tooti Nameh, or Tales of  a Parrot: in the Persian language, with an 
English translation.   
London: Reprinted for J. Debrett, 1801. vii, [8-170], 2 pp. Light blue cloth with gilt partial 
title to spine. Some foxing, particularly to first and last pages. Light worming to first and 
last several pages, not affecting text. English text to recto of pages with Persian script to 
verso. A nice, serviceable copy.  Large 8vo. 3682.                                               $350.00 
 

 
  
178. Geschichte der orientalischen Literatur in alter Zeit. 
Mit 7 einfarbigen und 7 Tafeln in Farbdruck und 42 
Illustrationen im Text.   
Gustav Karpeles. Berlin: Historischer Verlag Baumgartel, 
[1910]. 146, [ii] pp. Red cloth with gilt particulars to front 
cover and spine. Top edge painted blue. With folding plates. 
A nice clean copy without previous owners' names or other 
markings.  Large 8vo. 3685.                                          $20.00 
 

 

 
 
 
179. Vikram and the Vampire, or Tales of Hindu Devilry.   
Richard F. Burton . London: Longmans, Green & Company, 1870. 
1st Edition. 2nd Printing. xxiv, 319. Red cloth boards with gilt title to 
front cover and spine. Pictorial decoration in black to front cover 
and spine. Wear to head and tail of spine. Light foxing throughout. 
Lacks rear free fly. Discolored rear cover. Without previous owners' 
names or other markings.  Small 8vo. 2911.                         $140.00 
 
  
 
180. Materials for a History in Tibetan Literature. Reproduced in original scripts 
and languages. Sata-Pitaka Series 28-30.  The volume set. 
Dr. Lokesh Chandra. New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1963. Green 
cloth with general wear to covers. Gilt particulars to spine with slight wear to head of 
spine on vol. II. Bottom corners of vol. III bumped. Textured endpapers with small tear 
to fore edge of front fly in vol. III. A nice clean copy without previous owners' markings. 
Please expect extra postage for overseas orders. 4to. 3246.                               $460.00 
 

 
181. Tibetan Literary Texts and Documents Concerning Chinese Turkestan. Parts I 
& II. Part I: Literary Texts. Part II: Documents. Oriental Translation Fund New 
Series.   
F. W. Thomas. London: The Royal Asiatic Society, 1935 & 1951. [xi], 323; [i], [i], 470 
pp. Blue and green cloth boards with blind stamped border to covers. Gilt particulars to 
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spine. The copies of Columbia & University of Pennsylvania Sanskrit professor Royal 
W. Weiler, whose name is neatly penned to the front free fly papers of both volumes. A 
nice clean set.  8vo. 3115.                                                                                     $350.00 
 

 
 

182. The Panchatantra-Text of Purnabhadra and its Relation to Texts of Allied 
Recensions as Shown in Parallel Specimens. The Harvard Oriental Series XIII.   
Johannes Hertel. Cambridge, Massachusetts: Harvard University, 1912. Full black cloth. 
Gilt particulars to spine. Top edge gilt. Foxing to edges and first and last pages. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Ten prefatory pages followed by unpaginated 
fold-out leaves of transliterated Sanskrit. A nice clean copy. Small 4to. 3794.     $125.00 
 
 
 
183. The Panchatantra. A Collection of Ancient Hindu Tales in its Oldest 
Recension, the Kashmirian, Entitled Tantrakhyayika. The original Sanskrit text, 
edito minor, reprinted from the critical edito major which was made for the 
konigliche gesellschaft der wissenschaften zu gottingen. The Harvard Oriental 
Series XIV.   
Johannes Hertel. Cambridge, Massachusetts: Harvard University Press, 1915. xv, 143 
pp. Full black cloth. Gilt particulars to spine. Top edge gilt. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. Text in Sanskrit. Instances of penciled scholia towards rear of book. 
Two pages of hand written notes loose to book. A nice copy.  Small 4to. 3807.   $180.00 
 

 
 

184. The Panchatantra. A collection of ancient Hindu tales in the recension, called 
panchakhyanaka, and dated 1199 a.d., of the Jaina monk, Purnabhadra. Harvard 
Oriental Series XI.   
Edited by Johannes Hertel. Cambridge, Massachusetts: Harvard University, 1908. xlviii, 
298 pp. Full black cloth. Gilt particulars to spine. Gilt top edge. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. Typed notes of previous owner loose to book. A nice clean 
copy. Small 4to. 3848.                                                                                             $75.00 
 

 
185. The Panchatantra-text of Purnabhadra.   
Johannes Hertel. Cambridge: Harvard University, 1912. xiii, 232, [ii] pp. Black cloth with 
gilt particulars to spine. Top edge gilt. Light occasional foxing, particularly to endpapers 
and first and last pages. The personal copy of Columbia and University of Pennsylvania 
Sanskrit Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly 
paper. A nice clean copy without further markings.  Small 4to. 3616.                     $75.00 
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185a. The Panchatantra [Pancatantra] Reconstructed. An attempt to establish the 
lost original Sanskrit text of the most famous of Indian story-collections on the 
basis of the principal extant versions. American Oriental Series 2 & 3. Two 
volume set. 
Franklin Edgerton. New Haven: American Oriental Society; Oxford University Press, 
1924. xix, 408, [i]; x, 405, [i] pp. Black cloth with gilt particulars to spine. The personal 
copies of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the 
University of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front free fly 
papers. Infrequent foxing and penciled scholia throughout both volumes. Volume I: Text 
and critical apparatus. Volume II: Introduction and translation. A very nice, serviceable 
set. Large 8vo. 3570.                                                                                             $110.00 
 

 
 

186. Tantrakhyayika. Die alteste fassug des 
Pancatantra. Aus dem Sanskrit ubersetzt mit 
einleitung und anmerkungen. Two parts in one 
volume.   
Johannes Hertel,  Aurel Stein. Leipzig & Berlin: B. G. 
Teubner, 1909. viii, [ii], 159; [ii], 158, [i] pp. Quarter blue 
cloth over nicely marbled paper. Gilt particulars to spine.  
Speckled edges.  Personal copy of University of 
Pennsylvania and Columbia Sanskrit Professor Royal W. 
Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly. A 
very nice clean copy without further markings.  Small 
4to. 3506.                                                             $190.00 
 

 
 
 

187. The Ramayana of Valmiki. Three volume set. 
Translated by Hari Prasad Shastri (After Shri Valmiki). London: Shanti Sadan, 1952, 57 
& 59. xviii, 430; xii, 543; xii, 708 pp. Cloth boards with title printed in red to front covers 
and particulars in red to spines. Volumes II and III with jacket. The personal copies of 
Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of 
Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front free fly papers. 
Occasional scholia inked and penciled throughout, primarily to vol. I. A clean, 
serviceable set without further markings.  8vo. 3561.                                           $170.00 
 
  
188. The Meghaduta of Kalidasa. Translated from the Sanscrit. Introductory Poem 
by Sir Rabindranath Tagore.   
G.H. Rooke, Rabindranath Tagore. Oxford: Oxford University Press, 1935. 1st 
Edition. Full ruled vellum with cartouched rose to front board.  Subscribers' edition; one 
of presumably 100 copies. From the collection of Columbia Sanscritologist Dr. Royal 
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Weiler with his autographed name to front fly. Diminutive bookplate to front pastedown. 
Top edge gilt; navy endpapers.  A nice, clean, sound copy. 8vo. 2351.                $175.00 
 
 
189. Gita Govinda. Jayadevae poetae indici drama lyricum. Textum ad fidem 
liborum manuscriptorum recognovit, scholia selecta, interpretationem Latinam.   
Christianus Lassen. New York: Impensis librariorum Koenig et Van Borcharen, 1836. 
xxxviii, 142, [i] pp. Red cloth with gilt title and author to spine. The personal copy of 
Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of 
Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front fly paper. Significant 
foxing throughout. Sanskrit text with Latin translation. A nice serviceable copy. Small 
4to. 3594.                                                                                                               $200.00 
 
  
190. Bharavi's Poem Kiratarjuniya, or Arjuna's Combat with the Kirata. Translated 
from the original Sanskrit into German and explained. The Harvard Oriental 
Series.   
Bharavi as translated by Carl Cappeller. Cambridge: Harvard University, 1912. xxv, [ii], 
206. Black cloth with particulars in worn gilt to spine. Top edge gilt. The personal copy 
of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of 
Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front fly paper. Blind stamp of 
Roerich Museum Library unobtrusively to contents and advertisement pages. A nice, 
serviceably copy. Small 4to. 3589.                                                                        $150.00 
 
 
191. Kalidasa's Meghaduta. Edited from manuscripts with the commentary of 
Vallabhadeva and provided with a complete Sanskrit-English vocabulary. Prize 
Publication Fund III.   
E. [Eugen] Hultzsch. London: The Royal Asiatic Society, 1911. xix, 113, [i] pp. Burgundy 
pebbled cloth with gilt particulars to spine. Bookplate of The Royal Asiatic Society of 
Great Britain and Ireland to front pastedown with corresponding transfer to recto of front 
fly. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia 
and the University of Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front free 
fly paper. "46x513" stamped in purple to bottom of dedication page. Preface and 
appendices in English, text of poem in Sanskrit. Some inked scholia to margins. A nice 
and an otherwise clean and serviceable copy.  8vo. 3563.                                     $75.00 

 
 

192. The Lusiad; or, the Discovery of India. An epic poem. 
 William Julius Mickle. Oxford: Jackson and Lister, 1776. 
clxvii, 484 pp. Later binding of half ruled brown calf over 
marbled boards. Raised bands and gilt particulars to spine. 
Marbled endpapers. Occasional light foxing. Otherwise, a 
clean and attractive copy without previous owners' names or 
other markings.  Large 8vo. 3181.                              $360.00 
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193. Bartruhari's Neetisataka. With Sanskrit commentary, English notes and 
translation, introduction and an appendix.   
Swetaranyam Narayana Sastriar. Madras: V. Ramaswamy Sastrulu & Sons, 1957. viii, 
168, 203, [i] pp. Scarce. Brown cloth with gilt partial title to spine.  Some foxing along 
edges and to first pages. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A nice, clean 
copy without further markings.  12mo. 3824.                                                         $150.00 
 

 
194. Sri Jayadevas's Gita-Govinda. The loves of Krsna & Radha.   
George Keyt. Bombay: Kutub-Popular, 1965. 105 pp. Full grey cloth with green 
particulars to front cover. Green decorative device to front and back covers. Green 
printed dust jacket with loss to top edge of dust jacket. The personal copy of Columbia 
and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to 
front fly. Bookseller stamp to bottom of title page, not affecting text. A nice clean 
copy.  Small 4to. 3850.                                                                                            $90.00 
 
 
195. Darah Bharata. Verzameling van hoofdpersonen uit de Wajang [Wayang] 
Poerwa. Series No. 426.   
Commissee voor de Volkslectuur. Weltevreden: Indonesische Drukkerij, 1919. 21; 37; 
15 pp. Loose as issued in tattered printed paper chemise. Text by "Commissee voor de 
Volkslectuur" in Dutch, followed by 37 chromolithographed plates by R.[B]. Soelardi, 
followed by text in Javanese. A nice clean copy without previous owners' names or 
other markings. 4to. 3578.                                                                                     $120.00 
 
 
196. Thirteen Trivandrum Plays Attributed to Bhasa. Translated into English. 
Volume I only. Panjab University Oriental Publications 13.   
Bhasa translated by A. C. Woolner and Lakshman Sarup. London: Oxford University 
Press, 1930. [ix], [i], 200 pp. Green cloth with gilt particulars to spine. The personal copy 
of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. With playbills for the production of "The Vision of Vasavadatta" by 
the Institute for Advanced Studies in the Theater Arts at the Library of Congress in 1963 
loose to book. A very nice, clean copy. Large 8vo. 3838.                                       $95.00 
 
 
197. Natyasastra [Natya Shastra] of Bharatamuni. With the commentary 
Abhinavabharati by Abhinavaguptacarya. Chapters 1-7. Illustrated. Volume I. 
Revised and critically edited with preface and appendices. Gaekwad's Oriental 
Series 36.   
Edited by M. Ramakrishna Kavi; revised and edited by K. S. Ramaswami Sastri. 
Baroda: Oriental Institute, 1956. 2nd Edition. [ii], 64, 487 pp. Brown faux morocco cloth 
with gilt particulars to spine. Some foxing along top edge. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 



 58      
 

penned to front fly. Foxing to half title and title paged. Otherwise, a very nice clean 
copy. Large 8vo. 3851.                                                                                          $185.00 
 
 
198. Natyasastra [Natya Shastra] with the commentary of Abhinavagupta. Volumes 
II & III (of IV). Gaekwad's Oriental Series 68.   
Edited with introduction and index by M. Ramakrishna Kavi. Baroda: Oriental Institute, 
1934 & 1954. xxiii, 460, iv, x; xx, 321 pp. Brown cloth with partial gilt title and volume 
numbers to spines. Nice clean copies without previous owners' names or other 
markings.  Large 8vo. 3634.                                                                                    $90.00 
 

 
199. Natyasastra with the commentary of Abhinavagupta. Edited with an index. 
Volumes II & III of four. Gaekwad's Oriental Series   
Baharata Muni . Baroda: Oriental Institute, 1934,1954. Brown cloth with gilt title, volume 
number and decoration to spine. A serviceable set without previous owners' names or 
other markings.  Large 8vo. 3490.                                                                           $60.00 
 
 
200. The Sanskrit Drama in its Origin, Development, Theory & Practice.   
A. Berriedale Keith. Oxford: The Clarendon Press, 1924. 405 pp. Maroon cloth with gilt 
particulars to spine. Personal copy of University of Pennsylvania and Columbia Sanskrit 
Professor Royal W. Weiler whose name is neatly inscribed to the front fly. Second 
previous owner's name also inked to front fly. Half title beginning at head, otherwise, a 
very nice, clean copy without further markings.  8vo. 3510.                                   $90.00 
 
 
201. Kalidasa's Sakuntala; an ancient Hindu drama; critically edited, in the original 
Sanskrit and Prakrit of the Bengali recension. Harvard Oriental Series 16.   
Richard Pischel. Cambridge: Harvard University Press, 1922. 2nd Edition. xviii, 260, 16 
pp. Dark blue cloth with gilt particulars to spine. Copy of University of Pennsylvania and 
Columbia Sanskrit Professor Royal W. Weiler, whose name is neatly penned to front fly. 
Neat annotations in pencil and possible corrections in red ink occasionally throughout 
the book, primarily the first half. Penciled notations to rear pastedown. With epilogue by 
C. R. Lanman dated 1924 loose to book. With 16 pages of advertisements for the 
Harvard Oriental Series to rear of book.  A nice copy without further markings.  Small 
4to. 3532.                                                                                                               $100.00 
 

 
202. Sakoontala; Or, the Lost Ring; an Indian Drama, Translated Into English Prose 
and Verse from the Sanskrit of Kalidasa. With letter from Williams to Edwin 
Arnold.  
Monier Williams. Hertford: Stephen Austin, 1855. xxviiii, 227,[1],24,[i] pp. First edition 
published by Stephen Austin, Hertford, 1855. Full mottled olive morocco. Front and 
back boards decorated with gilt roundel and corner floral designs. Author's autographed 
letter to Edwin Arnold inviting him to laying of cornerstone for the Indian Institute tipped 



 59      
 

in to front fly. Marbled endpapers, gilt inner dentelles & page edges. Occasional light 
foxing. Seventeen color plates.  Red morocco label.  Small 4to. 3787.                 $850.00 
 

 
203. Mudrarakshasa. Bombay Sanskrit Series XXVII.   
Visakhadatta with the commentary of Dhundhiraj. Edited with critical and explanatory 
notes by Kashinath Trimbak Telang. Bombay: Government Central Book Depot, 1884. 
Limited Edition. liv, 283, 63 pp. Quarter brown worn morocco over marbled paper. Gilt 
particulars to label to spine. Signed personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler. 8vo. 3665.                                                                  $200.00 
 
 
204. Bulletin. Art of Nepal and Tibet. Spring 1960. Volume LV, Number 265.   
Philadelphia Museum of Art. Philadelphia: Philadelphia Museum of Art, 1960. 23-38; 
[xv] pp. Original stapled wraps with protective paper jacket. Text by Curator of Indian Art 
Stella Kramrisch with catalogue to rear of book. A very nice, bright clean copy without 
previous owners' names or other markings.  Large 8vo. 3780.                              $10.00 
 
  
205. Folk Art of India.   
Sailoz Mookherjea [with bio by Irvin L. Koons]. New Delhi: Dhoomi Mal Dharam Das, 
[1940]. 26 pp. Quarter yellow cloth over yellow paper with title, author and decoration 
printed in red to front cover. Yellow cloth ties. Loose as issued with 23 recto-only 
silkscreened plates, two uncolored plates, and an introduction by the author/artist. A 
nice clean copy without previous owners' names or other markings.  Oblong Small 4to. 
3643.                                                                                                                      $950.00 
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206. Amaravati Sculptures in the Madras Government 
Museum.   
C. Sivaramamurti. Madras: Thompson & Co. for Madras 
Government Museum, 1956. 2nd Edition. 376, lxv pl. A 
handsome copy in supple half calf; gilt title to spine. Sixty-five 
plates, fifty-two of which are photographic on coated stock. 4to. 
1668.                                                                                  $140.00 
 
 
 

 

207. The Suryya (Surya) Siddhanta Bibliotheca Indica 1187.   
Edited and with commentary by Mahamahopadhyaya Sudhakara Dvivedi. Calcutta: 
Asiatic Society of Bengal, 1909. Half burgundy morocco over marbled boards. Title and 
decorative motif to spine which is cracked and bears some wear to head and tail. Wear 
to edges. Occasional foxing throughout. The copy of Columbia & University of 
Pennsylvania Sanskrit professor Royal W. Weiler whose name is neatly penned to the 
front free fly. Taped repair to first page. Otherwise, a nice clean copy. 8vo. 3147.   

$375.00 
  
 

208. "The 7 Dvipas", "Mt. Meru", "The Earth" and "Jambu-Dvipa".  
Royal W. Weiler. "The 7 Dvipas", "Mt. Meru", "The Earth" and "Jambu-Dvipa". 
illustrations  original notes and hypotheses to recto of each board.  Folio. 3646.   

$1,250.00 
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209. Mahatma Gandhi.   
Foreword by Rajendra Prasad. The Publishing Division, Ministry of Information and 
Broadcasting, Government of India, 1954. 303 pp. Tan cloth with gilt title and decorative 
device to front cover. Gilt title to spine. Some markings and discoloration to front cover. 
Pictorial dust jacket suffers several losses, particularly along edges. Decorative 
endpapers. Interior is bright and clean. A very nice copy without further markings.  Folio. 
3853.                                                                                                                      $170.00 
 
 
210. Burma Letters.   
Herbert and Marion Hinton. Burma: Self-published, 1921-26. Five years of methodically 
kept chronologic correspondence by a Baptist missionary his wife based in Mandalay, 
Burma. Comprised of mimeographs and carbon copies. Half black morocco over black 
cloth.  Attempted pagination inked to top of first quarter of book. Begins with Herbert's 
account of boarding the "Venezuela" in San Francisco en route to Burma and ends with 
Marion's plans for heading back to the United States after a tour of the Middle East and 
Europe. First letter and two copies of Herbert Hinton's CV loose to front of book. Later 
notations penciled and inked occasionally throughout. Large 8vo. 3879.                                                                                                            
                                                                                                                            $1,200.00 
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211. The Central Philosophy of Buddhism. A study of the Madhyamika System.   
T. R. V. Murti. London: George Allen and Unwin Ltd., 1955. 1st Edition. xiii, 372, [ii] pp. 
Red cloth with gilt particulars to spine. Printed paper dust jacket shows foxing; some 
chipping along edges and closed tears along hinges. Top edge painted red. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. A nice, clean serviceable copy. 8vo. 3974.                                                                                                            
                                                                                                                                 $75.00 
 
 

212. Bhagavadgita. Des erhabenen sang. Die Religion des Alten Indien II. 
Leopold von Schroeder. Jena: Verlag bei Eugen Diederichs, 1919. xvi, 85, [i], [i], [i] pp. 
Olive cloth with gilt series emblem to front cover. Gilt partial title and decorations to 
spine. Top edge painted. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A very nice, 
clean copy without further markings.  8vo. 3975.                                                  $120.00         
 
 

213. Psalms of the Early Buddhists. II.- Psalms of the Bretheren. 
Mrs. Rhys Davids. London: Luzac & Company Ltd., 1951. xvilii, 446 pp. Quarter cream 
cloth over yellow cloth boards. Gilt partial title to front cover. Gilt particulars to spine. 
Foxing along  top edge. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A very nice, clean copy 
without further markings. 8vo. 3976.                                                                        $60.00    
 
 

214. Shakti and Shakta. Essays and addresses on the Shakta Tantrashastra. 
John Woodroffe. Madras: Ganesh & Co., 1951. 4th Edition. xviii, 734, [ii] pp. Red cloth 
with particulars printed to front cover and spine in black. Burgundy paper dust jacket 
with particulars printed to front cover and spine; decorations and advertisement to rear 
cover. Foxing to fore edges. Hinges cracked. Some occasional foxing throughout. 
Otherwise, a very nice clean copy without previous owners' names or other markings.   
8vo. 3977.                                                                                                                $75.00                                                           
                                                        
 

215. Saddharmapundarika-sutram [Saddharma Pundarika Sutra]. Romanized and 
revised text of the Bibliotheca Buddhica publication by consulting a Skt. MS. 
[Sanskrit manuscript] & Tibetan and Chinese translations.  
U. Wogihara and C. Tsuchida. Tokyo: The Seigo-Kenkyukai, 1934. 150 pp. Half brown 
gilt ruled morocco over marbled paper. Gilt particulars to spine. Previous owner's name 
in gilt to foot of spine. Infrequent foxing, mostly to first few pages. Original wraps bound 
in rear of book. A very nice clean copy without further markings.  Scarce.  Cf. [Sotheby] 
Parke-Burnet Galleries, 1956.8vo. 3977.                                                                 $75.00        
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216. In the Forbidden Land. An account of a journey into Tibet; capture by the 
Tibetan Lamas and Soldiers, imprisonment, torture and ultimate release brought 
about by Dr. Wilson and the political Peskar Karak Sing-Pal. Two volume set. 
A. Henry Savage Landor. New York & London: Harper & Brothers Publishers, 1899. 1st 
US Edition. [xvi], 307; [xii], 250 pp. Green cloth with gilt title and embellished decoration 
to front covers. Gilt particulars to spines. Top edges gilt, others deckled. Bookplate of 
Edward Mason Williams to front pastedown of vol. I. Losses to rear gutter of volume I. 
Large folding map of "Southwestern Tibet, Showing Author's Route and Return 
Journey" to rear of vol. II with 2" closed tear into map from left margin not affecting 
image; closed tear into map from right margin along fold line, not affecting image. An 
otherwise very nice, clean set without further markings. Large 8vo. 4075.         $200.00                                                           
 

217. History of Indian and Eastern Architecture. Revised and edited, with 
additions. Two volume set. 
James Fergusson; James Burgess and R. Phene Spiers. London: John Murray, 1910. 
Revised Edition. xxiii, 450; xvi, 521 pp. Oxblood cloth with decoration and title 
blindstamped to front covers. Gilt particulars to spines; wear to spine of vol. I.  Top 
edges gilt. Adhesive remnants to front pastedowns of both volumes; pencil markings to 
front pastedown of vol. II. Gutters of vol. II cracked.  Some foxing to first and last few 
pages of both volumes, otherwise, a very nice clean set without further markings.     
Large 8vo. 4076.                                                                                                  $180.00                                                           
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218. A History of Ancient Sanskrit Literature so far as it Illustrates the Primitive 
Religion of the Brahmans. 
Max Muller. London & Edinburgh: Williams and Norgate, 1859. xix, 607 pp. Black cloth 
with gilt particulars to spine. Something along top edge. Taped repairs to title page; 
some inked notes to title page not affecting text. The personal copy of Columbia and U. 
Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. 
English text with some Sanskrit and transliteration. A nice clean copy without further 
markings. Large 8vo. 4082.                                                                                  $125.00 
 
 
219. Tukaram. Translation from Mahipati's Bhaktalilamrita. Chapters 25 to 40. 
Justin E. Abbott. [Poona]: [Scottish Mission Industries], 1930. xx,346 pp. Oxblood cloth 
with gilt particulars to front cover and spine. Foxing along top edge. The personal copy 
of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. Otherwise, a very nice clean copy without further markings. 12mo. 
4083.                                                                                                                      $165.00 
 
 
220. Hemacandra's Grammatik der Prakritsprachen. Siddhahemacandram Adhyaya 
VIII. Mit Kriischen und Erlauternden Anmerkungen. I. Theil. Text und 
wortverzeichniss. WITH II. Theil. Ubersetzung und erlauterungen. 
Richard Pischel. Halle (Saale): Verlag Der Buchhandlung des Waisenhauses, 1877 & 
1880. xiv, 235, [i], [ii]; vii, 247, [i] pp. Dark blue cloth with gilt particulars to spine. Foxing 
along top edge. Bookplate of American Orientalist Louis Herbert Gray to front 
pastedown; his name inked neatly to blank from fly. The personal copy of Columbia and 
U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is also neatly penned to 
front fly. Occasional penciled marginalia. Some foxing throughout. Otherwise, a very 
nice clean copy. 8vo. 4084.                                                                                     $65.00 
 
 
221. Bhagavad Gita. The songs of the master. 
Translated with an introduction and commentary by Charles Johnston. Flushing, New 
York: Charles Johnston, 1908. lxii, 61 pp. Red cloth with gilt particulars to front cover 
and spine. Corners bumped. Top edge gilt. Hinges cracked. Nevertheless, a clean and 
serviceable copy. Large 8vo. 4085.                                                                         $85.00 
 
 
222. The Chaitanya Movement. A Study of the Vaishnavism of Bengal. The 
Religious Life of India (series). 
Melville T. Kennedy. Calcutta: Asspciation Press (Y.M.C.A); Humphrey Milford Oxford 
University Press, 1925. x, [ii], 270 pp. Olive drab cloth with tree decoration printed to 
front cover. Gilt particulars to spine. Foxing along edges. Inked  inscription "Calcutta" to 
front fly dated 1926; the personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Foxing to pastedowns, 
first and last several pages. An otherwise clean and serviceable copy. 12mo. 4086.                                                                   
                                                                                                                              $100.00 
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223. The Kavyaprakasa of Mammata. First, second, third & tenth Ullasas. 
A. B. Gajendragadkar; revised by S. N. Gajendragadkar. Bombay: Popular Book Depot, 
1959. xi, 42, [519] pp. Brown paper covered boards. Purple price clipped dust jacket 
with particulars printed to front cover and spine. Foxing to edges and pastedowns. The 
personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose 
signature is neatly penned to front fly. Text in English and Sanskrit. A nice clean copy 
without further markings.  8vo. 4088.                                                                     $100.00 
 
 

224. Myths of the Hindus & Buddhists. 
Sister Nivedita (Margaret E. Noble) and Anada K. Coomaraswamy. London: George G. 
Harrap & Company Ltd., 1920. xii, [426], [ii] pp. Drab green cloth with gilt particulars to 
front cover and spine. Top edge painted blue, others deckled. With 32 illustrations in 
color by Indian artists. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor 
Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. Some foxing, particularly 
to first and last several pages. Some penciled lines, particularly to beginning of book. 
Otherwise, a nice clean copy. 8vo. 4089.                                                                $60.00 
 
 

225. The Post-Caitanya Sahajia Cult of Bengal. 
Manindra Mohan Bose. Calcutta: University of Calcutta, 1930. xi, 320, [i] pp. Ochre cloth 
boards with particulars printed to spine. Wrinkling to front cover. The personal copy of 
Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly 
penned to front fly. A nice clean copy. Large 8vo. 4090.                                       $125.00 
 
 
226. Indian Mythology According to the Mahabharata, in Outline.  
V. Fausboll. London: Luzac & Co., 1902. xxxii, 206, [ii] pp. Umber cloth with gilt 
particulars to spine. Foxing along top edge, some instances at beginning and end of 
book. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler 
whose signature is neatly penned to front fly. A nice clean copy without further 
markings. Large 8vo. 4091.                                                                                     $90.00 
 
 
227. Der Rigveda oder Die Heiligen Hymnen Der Brahmana. Zum ersten male 
vollstandig ins Deutsche Ubersetzt mit commentar und einleitung. Six volumes in 
four bindings. 
Alfred Ludwig. Verlag von F. Tempsky, 1876-1888. Half blind ruled morocco over 
marbled paper boards. Wear to hinges and corners. Handwritten labels to front covers 
(except vol. III); gilt particulars to spines. The personal copies of Columbia and U. Penn 
Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly of vol. 
I-II. Front cover of vol. I-II detached; spine covering detached. Front fly through p. 128 
detached but included. Front fly of vol. IV-V detached. Acidic text blocks of all volumes 
toned with edge wear. Nevertheless, a complete and serviceable set. 8vo. 4095.                                                                                                                                  
                                                                                                                               $650.00 
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228. [Purohit Darpan.]   
[Pandit Surendramohan Bhattacharjee]. [Satyanaryan Library], [1909]. Red cloth with 
particulars printed in black to front cover and spine. The personal copy of Columbia and 
U. Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front 
fly. Initial and final gatherings cracked but attached. Some foxing to first several pages. 
Text appears to be in Bengali script. A nice clean copy of this difficult to find book. 8vo. 
4087.                                                                                                                      $950.00 
 
229. A Sanskrit Grammar, including both the classical language, and the older 
dialects, of Veda and Brahmana. 
William Dwight Whitney. Leipzig: Breitkopf and Hartel, 1879. xx, 485, [i] pp. Handsome 
binding of half blind ruled morocco over marbled paper boards. Gilt particulars and five 
raised bands to spine. Edges speckled. Gift bookplate from the Berkeley divinity school 
to front pastedown, date stamped to bottom right corner of front fly paper; pocket 
adhered to rear pastedown. An otherwise nice, clean copy. 8vo. 4100.               $90.00 
 
230. Oracles and Demons of Tibet. The cult and iconography of the Tibetan 
protective deities. 
Rene de Nebesky-Wojkowitz. Gravenhage: Mouton & Co.,1956. xiv, [i], 666 pp. Black 
cloth. Gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia and U. Penn Sanskrit 
professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A nice clean 
copy without further markings.  Large 8vo. 4101.                                                $125.00 
 
231. A Catalogue of the Chinese Translation of the Buddhist Tripitaka, The Sacred 
Canon of the Buddhists in China and Japan. 
Bunyiu Nanjio. Oxford: Oxford University Press, 1883. 1st Edition. 479 pp. Inscribed on 
half title by author: "To Professor Legge, Bunyiu Nanjio  Oxford: February 14, 
1883."  4to. 3736.                                                                                                $1,600.00 
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